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Szerkesztőség 

II. Károly k és Ilihály nagy utat végeztek 
A csupatok és 

ünnepelték 
(BUCURESTI) (Rador.) Öfelsége II. 

Károly király és Mihályalbaiuliai nagy 
vajda megszemlélték az ország nyugati részét. Őfelsége kiséretében voltak Ca- linescu miniszterelnök, Urdareanu, a királyi ház minisztere és a legfőbb had seregparancsnokok. Öfelsége egész ut- 
ja alatt az erdélyi lakosság és csapatok részéről leirhatatlan lelkesedés nyilvá- 
nult meg. Ugyanakkor Nagyváradról jelentik, hogy Őfelsége és Mihálynagy- vajda Calinescu miniszterelnök és a hadseregparancsnokok kiséretében meg látogatták az erőditési vonalakban lé- 
vő egységeket és behatóan megvizsgál- 
ták A csapatok állapotát és felszerelé- 
sét, 

a eg legfőbb parancsnokát leirha- tatlan hazafias lelkesedéssel fogadták 
és hüségüknek megható bizonyságait szolgáltatták. Ez a legmagasabb királyi besssee.e.sessesée 

csapatok az uralkodót, mint a 
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látogatás beigazolta, hogy a csapatok magatartása minden tekintetben minta 
szerü és felszerelésük a lehető legkifo- 
gástalanabb Ugyanakkor beigazoló- 
dott az is, hogy a polgári lakosság a leg 
nagyobb szeretetet és tiszteletet érzi a 
hadsereg iránt, amelyet a legnagyobb 
előszeretettel fogad és elszállásolásá- 
ban igyekszik testvéries érzülettel se- 
gitségére lenni A hadsereg es polgári 
lakosság testvéri összeölelkezése igazo- 
lódottbea királyi látogatás alkalmával 
megható módon. II. Károly király Őfel 
ségeés Mihály nagyvajda gépkocsin ke 
resték fel a koncentrált csapatokat és 
a különböző helyen tett váratlan szem 
lekörutak eredményei a legteljesebb 
örömmel töltötték el a királyi látoga- fókat. Bánffyhunyadon, Zilahon, szi- 
lágysomlyón, Margitán, Nagyváradon; 2 Batárvidéki arőditménvi vonalon, 

atv AvrAL 

irály Őfelsége 
vajda kiséretükkel szemle- 

az ország nyugati részében 
a polgári lakcsság leirhatatlan lelkesedéssel a legmagasabb vendégeket 

let mindenütt a leglelkesebb módon 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 fel 

mindenütt a legmintaszerübb ered- 
ménnyel járt a királylátogatás. Elláto- 
gattak a királyi vendégek Aradra is, 
ahol Hariton Dragemiroscu tábornok, 
hadosztályparancsnok fogadta az ural- 
kodót és tett jelentést. Az uralkodó 
ezután kiséretével együtt a határmenti 
erőditéseket és Margita, Biharpüspök, 
Világon, Vinga helységekben lévő ecsa- 
pattesteket szemlélte meg. Arad és a 
környék lakossága, valamint a katona- 
naság leirhatatlan lelkesedéssel fogad- 
ta az uralkodót és a nagyvajdát Sok 
ünneplésben volt része Calinescu mi- 
niszterelnöknek is. Vingán az ortodox 
templomban ünnepi istentisztelet volt 
és az uralkodó iránti hódolat és tiszte j 

nyilvánult meg 

Az angol-lenéyel esyezség ellenere. 

Változatlanul nagyon teszült 
a londoni táróyalások eredményét - A 

ziria egyeséset követelik 

ül Curó 
Chamberlain ismertette az 
Berlin-Róma tenseiy ujabb 
a szir parlameniben - Macyar-len 

Szlovákia 

A brit-lengyel megbeszélések Cham- 
berlain minisztereinök nyilatkozata 
értelmében részeredménnyeil végződ- 
tek, amennyiben Beck külügyminisz- 
ter hajlandónak nyilatkozott egy köl- 
csönös, katonai, segélynyujtási szerző- 
dés megkötésére. A megállapodás léte- 
sitésénei időpontja azonban még nincs 
megjelölve. A kijelentés Angliába. és 
Tanciaországban nagy megelégedést, 
erlinben, és Rómában élénk tiltako- 

zást keltett. A német lapok telve van- 
nak Angliaellenes fenyegetésekkel, de 
burkoltan Varsóval szemben is és a 
megtorlást emlegetik. Az olasz lapok 
ugyanakkor a fennálló brit-olasz 
egyezmények felbontására is céloz- 
nak. Keitel és Pariani tábornokok 
innsbrucki találkozója viszont Angliá- 
ban és Franciaországban keltett kinos 
feltünést, mert ebben az első feleletet 
látják a brit politikára. Göring mar- 
sall Sanremoból Tripoliszba utazott és 

ezt az utat a demokrata államok köz- 
véleménye a jelenlegi helyzettel hozza 
összefüggésbe A bagdadi kormány 
közzé tette a hivatalos vizsgálat ered- 
ményét, amelyből kiderül, hogy Ghazi 

alsóházban 
állásfoslalása - lrak és S 

égel megbeszélések határoléri szavatolni 

Tilea londoni román nagykövet nyillatkozata 
király halálát kizárólag a véletlen 
okozta. Sziriában javaslat hangzott el Sziria és Irak államok egyesítéséről, 
ami tekintettel a franciaellenes han- 
gulatra, rövid időn belül bizonyára általános jelszóvá fejlődik. 

Részletes jelentéseink a következők: 
HIVATALOS NYILATKOZAT 
A BRIT-LENGYEL MEG- BESZÉLÉSEKRŐ, 

(LONDON.) (Reuter.) Greenwood 
munkáspárti képviselő kérdésére 
Chamberlain miniszterelnök a brit- 
lengyel megbeszélésekkel kapcsolato- 
san a következőket mondotta: 
Jelentést olvasok fel a lengyel 
külügyminiszter urral lefolytatott 
tárgyalásokról. Ez pedig igy hang- 
zik: A Beck külügyminiszterrel 
lefolytatott megbeszélések tág 
teret öleltek fel, de azokból ki- 
tünt, hogy a felfogások bizonyos 
tekintetben egyezők. A tárgyalá- 
sok során a lengyel külügyminisz- 
ter kijelentette, hogy kész egyez- 
ményt létesiteni, amely az egyol- 
dalu segélynyujtási igéret helyét 
fodlalia el. Ez az eduezménu ki- 

- Berlin áliitólag hajlandó 

mondja, hogy Lengyelország haj- 
landó ugyanazokat a katonai se- 
gitségeket mnyujtani, amelyeket 
Anglia egyoldalu nyilatkozatában 
felajánlott arra az esetre, ha akár 
Anglia, akár az Angliához tartozó 
területek veszélyben forognának. 
Ennek az egyezménynek megköté- 
sére későbbi időpontban kerülne 
sor. A megallanodás nem irányul 
egyetlen állam ellen sem és a 
békét szolgálja, de nem zárja ki 
annak a lehetőségét sem, hogy 
akár London, akár Varsó más álla- 
mokkal megállapodásokat ne köt- 

hessenek. 
Chamberlain ezután ismertette Hud- 
son külkereskedelmi miniszter utjá- 
nak eredményét. 
Varsóban - mondotta - sikerült 
sok nehézséget kiküszöbölni. 
Moszkvában elérte azt, hogy tár- 
gyalás indul meg egy uj egyez- 
meény megkötése irányában. Hel- 
sinkiben és Stockholmban meg- 
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állapodott abban. hogy finn és 
svéd részről delegációk jönnek 
Londonba cazdasáai- megcaállanodá- 

regoa 

sok megkötése céljából. Utja tehát 
igen sikeres volt. 

Gieenwood erre megkérdezte, hogy 
hajlandó-e Chamberlain közveti- 
teni oly irányban, hogy az angol- 
lengyel egyezményhez hasonló 
francia-lengyel megállapodást is 
kössenek? Továbbá, hogy lehet-e 
szó egy szovjetbrit széleskörü 

megállapodásról is? 
A miniszterelnök erre azt felelte, hogy 
a már megievő francia-lengyel 
egyezmény körülbelül megfelel a 
most tervezett brit-lengyel meg- 
állapodásnak. A szovjettel pedig 
még folynak a megbeszélések. 

Wedgewood megkérdezte, hogy 
tisztázták-e azt a kérdést, hogy 
mit értenek Lengyelország füg- 

getlenségének veszélye alatt? 
A miniszterelnök erre igy felelt: 
Erre vonatkozólag még folynak a 

tárgyalások. ; 
Henderson arra volt kiváncsi, hogy 
sor kerül-e lengyel-angol vezérkari 
megbeszélésekre? 

ÁAmi a vezérkari tanácskozásokat 
illeti - válaszolta Chamberlain - 

sor kerül azokra is, Jelenleg azon- 
ban nem tudok biztos adatot mon- 
dani az időpontra vonatkozólag. 

Egy további kérdésre igy folytatta. 
Félreértésekre adna alkalmat, ha 
már most közölném, hogy melyik 
állammal állunk tárgyalásban. Azt 
azonban kijelentem, hogy még sok 

állammal fogunk beszélni. 
Egy képviselő kérdést intézett az olasz 
csapatösszevonások és az olasz-albán 
tárgyalásokkal kapcsolatban. Erre 
Chamberlain igy felelt: 
Ciano gróf külügyminiszter római 
ügyvivőnknek kijelentettee hogy 
Itália sehol sem vont össze csapa- 
tökat. Az albán kérdés pedig ugy 
áll, hogy Zög király azon őhajá- 
nak adott kifejezést, hogy erősit- 
sék meg a két állam között fenn- 
álló szövetségi viszonyt. Miután a 
megbeszélések során az olasz ér- 
dekek veszélyeztetése került elő- 
térbe, a megbeszélések még tar- 

tanak. 
Végül Henderson a durazzói esemé- 
nyek felől és a jugoszláv-angol vi- 
szenyról érdeklődött. Chamberlain 
erre azonnal válaszolt: 
A durazzói konzul - mondotta - 
értesitett, hogy egy nagyobb és 
két kisebb olasz hadihajó érkezett 
Durazzóba, de ott tegnap reggelig 
a helyzet nyugodt. jugoszláviával 
pedig semminemü tárgyalást nem 
folytatunk - fejezte be nyilatko- 
zat-sorozatát a brit miniszter- 

elnök. 
Az angol és a francia esti sajtó Chamn- 
berlain kijelentéseit első helyen kö- 
zölve megjegyzi, hogy 
a brit-lengyel megbeszélések a 
várakozáson felül eredményesek 
voltak, miért is csak szerencsét 
lehet kivánni Chamberlainnak 

nagyszerü sikeréhez, 
A NÉMET FÉLHIVATALOS 
A BRIT-LENGYEL MEGBE- 

,SZÉLÉSEKRŐL 
(BERLIN.) (DNB) A félhivatalos 

Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz a 
brit-lengyel megbeszélésekkel, illetve 
Beck londoni utjával kapcsolatban a 
következőket irja: 
Rendkivül sajnálatos. hogy az a 



hir: Németország meg fogja tá- 
madni Lengyelországot, egyáltalá- 
ban tárgyalási alap lehetett, holott 
annak valótlanságáról ugy Cham- 
berlain, mint Beck is meg lehet- 
tek győződve. Ha Németországnak 
támadási szándéka lett volna, 
akkor nem egyezett volna bele a 
közös lengyel-magyar határba, 
mert hiszen brit felfogás szerint 
éppen a Kárpátalja lehetett volna 
a legjobb katonai támaszpont Len- 
gyelország ellen. Nagyon furcsa az 
is, hogy a lengyel lapok egyrésze 
azt állitja: a kis nemzetek hite és 
Öizalma megrendült a Harmadik 
Birodalommail szemben. És ezt 
éppen annak az országnak sajtója 
állitja, amely igen harciasan ki- 
vette részét Csehszlovákia feldara- 
bolásában és még energikusabban 
követelte Kárpátaljának Magyar- 
országhoz vbaló csatolását. Német- 
ország még vár, mert meg akar 
győződni arról, vajjon merre for- 
dul a lengyel külpolitika, de ha a 
bekeritési kisérletezések 
tartanak, akkor kiméletlenül tet- 

tekkel fog felelni. 
A Die Zeit a következőket mondja: 
Beck, a Chamberlain-i nyilatkozat 
szerint nem irta alá az angolok 
által javasolt szerződést, mert 
talán maga is érzi, milyen vesze- 
delmes területre sodorta országát 
az angol elgondolás. Nyilatkozatot 
adott le azonban az együttműükő- 
désről, illetve a lengyel haderő 
brit szolgálatba állitásáról, amit 
kötelezőnek kell venni. London- 
nak ugy látszik sikerült kétségbe- 
esett bekeritési erőfeszitéseit 
odáig vinni, hogy majdnem meg- 
nyerte Lengyelországot, amelynek 
politikusai nem kivántak okulni a 
Führer silhelmshafeni beszédé- 
ből. Ezt Berlin megjegyezte magá- 
nak és meg is fogja találni a 
módját annak, hogy megadja rá a 
megfelelő, Varsóra nézve kelle- 

metlen választ. 
A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint 

Lengyelország jégre lépett, ame- 
lyen a haladás tudvalevőleg na- 
gyon bizonytalan, de ezt minden- 
esetre saját maga okozta. Most 
már nem is lehet mentesiteni a 

felelősség alól. 
A Börsen Zeitung véleménye az, hogy 

a hamis hirek nem igazolják Varsó 
eljárását és igy érthetetlennek 
tünne fel mindenki előtt, ha nem 
lennének ismeretesek azok az ese- 
mények, amelyek ezt a lépést meg- 
előzték. Már hetekkel ezelőtt terv- 
szerü izgatás kezdődött a németek 
ellen, amely több helyen tettle- 
gességekben robbant ki. Alig téve- 
dünk - hangsulyozza a lap - 
amikor azt állitjuk, hogy Anglia 

keze volt itt a játékban. 
A Völkischer Beobachter 
hogy 

a brit politikusok tudatosan va- 
lótlanságot állitottak, amikor han- 
goztatták, hogy nem bekeritési 
politikát folytatnak. Még most is 
ezt hangoztatják, pedig sokkal 

érfiasabb lenne bevallanii A 
marmadik Birodalom minden- 

csetrve másképpen fog viselkedni. 
Nyiltan meg fogja nevezni bará- 
tait és nem rejtőzik a szavak füg- 
gönye mögé. A helyzet egyébként 

folytatja a lap - a következő- 
Kképpen jellemezhető: Berlinben 
nyugalom van, Rómában szintén. 
London felett hisztériás félelem 
vett erőt, mig Varsóban soha nem 
tapasztalt bizonytalanság urual- 

kodik. 

OLASZ LAPVÉLEMÉNYEK 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 
Chamberlain nyilatkozatával és a brit- 
lengyel megbeszélésekkel kapcsolatban 
igen heves támadásokban részesiti az 

angol kormányt. A Tevere a követke- 
zőket irja: 
Chamberlain, bár az ellenkezőjét 
állitja, két részre kivánja osztani 
Európát. Ez a terve azonban meg 
fog hiusulni, mert a totális álla- 
mok minden eszközzel megakadá- 
Iyozzák. London ne bizzék tulsá- 
gosan a fennálló olasz-angol egyez 

kijelenti, 

jobb volna, 
nának szerepet eben a védelmi terv- 

tovább 

különféle csoportjaiban 

ményekben mert nzok érvényüket 
veszitik azonnal, ahogy beigazo- 
lást nyer Anglia tengelyellenes és 

igy Itáliaellenes törekvése 
ANGOL-LENGYEL sSZöÖVETSÉG 

(LON DON.) (Rador.) A Reuter ügy- 
nökség ugy értesült hogy a legutóbbi angol-lengyel megbeszélések során tu- 
laponképpen szövetség jött létre Len- gyelország és Anglia között Lendoni 
angol körökből szerzett benyomások 
legalább is ezt Sejtetik. Megállapitot- 
ták a két állam közötti 

lengyelországi 
felől é, megállapitottak 
ezen a területen teendő - gyakorlati 
intézkedéseket. A Reuter-közlemény 
Szerint Lengyelország szivesen venné, 
ha Magyarország is résztvenne a kelet- 
európal államok ebben a védelmi meg- 
egyezésében, viszont ugy látja, hogy 

ha a szovjetnek nem juttat 

ben 

AA ROMÁNIAI ZSIDÖKÉRDES 
(LONDON) (Reuter-Rador.) Az alsó 

házat és a lordok házát április 18-ig sza 
badságra küldték, de szükség esetén 
közben is összehivhatják A Reuter sze 

llea nagykövet nyilatkozata 
(LONDON) (Rador-heuter.:) rilea 

londoni nagykövet a Reuter munka- 
társának a következőket mondotta: A 
román nép és a kormány el van hatá- 
rozva, hogy megőrzi a maga függet- 
lenségét és területi éepségét. 
mondhatok mást, mint megismételhe- 
tem Calinescü miniszierelnök és Ga- 
fencu külügyminiszter nyilatkozatait, 
akik hangoztatták, negy Románia 
békepolitikát folytat de ugyanabban 
az időben el van hutározva arra is, 
hogy szükség esetén fegyverrel védi 
meg függetlenségét és határait. A 
kormánynak ezt az elhatározását a 
román nép egész szivével és lelkével 
megerősitette és erre volt felelet a 
hadsereg részleges koncentrálása 

AZ ANGÓL TOBORZÁS 
EEREDMÉNYE 
(LONDON) (Rador.) Az alsóház ülé- 

sén a munkaügyi miniszter kijelen- 
tette, hogy a nemzeti szolgálat részére 
történt toborzás eredményeképpen 
március végéig a nemzeti szolgálat 

ezer ember jelentkezett. A belügymi- 
niszter kijelentette, hogy miután meg- 
állapitást nyert, miszerint Angliában 
sokan titkos kapcsolatokat tartanak 
fenn hitlerista alakulatokkal, intézke- 
dés 
megszüntetéséree 

MAGYAR-LENGYEL MEG- 
BESZÉLÉSEK 

(BUDAPEST.) A magyar és lengyel 

történt ennek a visszásságnak 

vegyesbizottságok a két ország gazda- 
sági kapcsolatainak feilesztéséről a 
közös határ megvalósulásával kapcso- 
latosan Budapesten többnapos meg- 
beszélést folytattak és a függő kérdé- 
sek nagyrészét tisztázták. A tanácsko- 
zásokat husvét után Varsóban foly- 
tatják. 

BERLIN ÉsS A SZLOVAÁK 
HATÁROK 

(POZSONY.) A kormány elhatároz- 
ta, hogy a Hlinka-pártot - ugyanugy, 
mint Németországban a hitlerista, 
Olaszországban a fasiszta pártot - 
állampártnak nyilvánitja és a párt s a 
kormány között a legszorosabb kap- 
csolatokat teremti meg. Ugyancsak 
Pozsonyből jelentik, hogy Tiso és 
Durcsánszkvy miniszterek legutóbbi 
berlini látogatása alkalmával állitólag 
Ribbentrop német külügyminiszter ki- 
jelentette hogy Németország most 
már hailandó lenne az önálló Szlová 
kia határait szavatolni. miután a vitás 
masvar-szlovák határkérdéseket leg- 
utóbb békésen rendezték. 

ÖSSZEHIVJÁK A MAGYAR 
KÜLÜGYI BIZOTTSÁGOT 

(BUDAPEST) (Rador.) E hó 13-ra 
váratlanul összehivták a külügyi bi- 
zottságot, amely előtt Csáky kül- 
ügyminiszten beszámolót ad a jelen- 
legi külpolitikai helyzetről. Beavatot- 
tak szerint a váratlan összehivás azért 
történt, mert e hó 15-én a miniszter- 

JÓESTEI
I . 

1k politikai és 
gazdasági együttmüködés általános el- 
veit ezenkivül megegyezés jölt létre a 

zsidókérdés megoldása 
bizonyos - 

rint Beck tárgyalásai során felhivta az 
angol kormány figyelmét a román kor- 
mány megbizásából a romániai zsidó- 
kérdés megoldására is ol részről 
kijelentették hogy bár a probléma 
megoldásának sok nehézsége van, An- 
glia hajlandó beható megvizsgálás alá 
veszi az [devonalkozó lengy 
kormány előterjesztéseit. 

SENKI ELLEN SEM IRÁNYUL 
(LONDON.) (Havas-Rador) Lengvel 

körökben megelégedéssel fogadták a 
lengyel-angol kölcsönös megsegitési 
egyezményt. anásulyozzák hogy a 
kétoldalu egyezmény nem zárja ki más 
hasonló természetü egyezménynek lét- 
rejövetelét és senki ellen nem irányul. 
Ez az egyezmény lengyel felfogás sSze- 
rint nem áll ellentétben az 1934. évi 
lengyel-német és az 1932 évi lengyel- 
orosz egyezményekkel. 

NÉMETORSZÁG MEGVÁRJA A 

(BERLIN.) (Rador:) A Deutsche Diplo 
matische Korrespondenz szerint az uj 
egyezmény kifejezetten Németorszá 
ellen irányul és éles ellentétben á 
Pilsudszky marsall hagyományaival 
Németország azvelőre várk zt ! 

Nem 

miniszterelnők megbeszéléseivel kap- 
csolatban a belgrádi sajtó megjegyzi, 
hogy azok annyira szívélyesek voltak 

mintegy 750 

pontra helyezkedik és megvárja 
vábbi fejleményeket. ; 

einok és külügyminiszter Rómába 
utaznak. 

KIKÉRTÉK A NEMZETI 
SPANYOLOK LISTER EZRE- 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol kormány közönséges büncselek- 
mények miatt kikérte a francia kor- 
mánytól Lister ezredest, a nemzetközi 
dandárok parancsnokát, aki emigrá- 
cióban Franciaországban tartózkodik. 
A francia hatóságok valószinüleg meg- 
jtagadják a kérés teljesitégétt 

TÖBBE MAR NEM PROBLEMA 
A HORVÁT-SZERB MEG- 
Eavzéás 

(BELGRÁD) (Avala) Cvetkovics 

és ugy közelhozták a tárgyalókat, 
hogy a kérdés elrendezése már nem 
probléma többé. Hasonló derülátó han- 
gon irnak a horvát lapok is 

TÁMADJA A NÉMET PÜSPÖKI 
KAR A CANTERBURYI 
ÉRSEKEr 

(BERLIN.) (DNB.) A canterburyi 
érsek, mint tudvalevő, röviddel ezelőtt 
nagy beszédet tartott, amelyben heve- 
sen támadta a német kormányzat sze- 
rinte keresztényellenes magatartását. 
Az evangélikus püspöki kar most nyilt 
levélben válaszol az érseknek és hang- 
sulyozza, hogy annak a főpapnak, aki 
kormánya eljárását akkor, amikor az 
a vallástalan szovjettel köt megálla- 
podásokat helyesli, nem lehet joga a 
ereszténység, nevében beszélni. 

MEGDÖBBENÉS KEITEL És 
PARIANI TALAÁLKOZÓJA 

(LONDON) (Reuter.) Az a hir, hogy 

gyelés román 

VIL. évfolyam, 1939. ARILIS 

aas 

olasz részről már több izben hang- 
zott el figyelmeztetés Anglia felé 
a bekeritési kisérletek miatt és ha 
London ezekből nem okult, akkor 
viselni fogja a következményeket. 

ATADIÁK A VÁLASZTAÁSI 
OKMANYT LEBRUN ELNÖK- 

(PARIS.) (Havas.) Lebrun államfő- 
nek tegnap nyujtották át ünnepélyes 
keretek között az ujbóli megválasztá- 
sáról szóló okmányt az Elysée pa 
ban Az ünnepségen megjelentek a 
szenátus és a kamara elnökei, ayala- 
mint Daladierrel az elen az összkor- 
mány tagjat Lebrun elnök az üdvözlő 
beszédekre kijelentette, hogy továbbra 
is távol tartja magát minden párt- 
intrikától és teljesen semleges marad. 
Ugyancsak Párisból jelentik. hogy a 
kormány tervbe vette az államfő java- 
dalmazásának felemelését, meri az 
eredetileg 100 000 aranyírankot kitevő 
összeg nem bizonyul elegendőnek Szó 

van arról is, hogy az államelnökök és 
özvegyeik megfelelő nyugdijat élvez- 

SZOÓBA KERÜLT SZIRIA ÉS 
„IRAK EGYESITÉSsE 
(DAMASZKUSZ) (Havas) A szii 

parlamentben az egyik volt miniszter 
részéről javaslat hangzott el oly irány- 
ban, hogy Sziriát és Irakot egyesitsék. 
A terv a képviselők között eleinte meg 
lepetést, de később nagy tetszést kel- 
tett Ugyancsak Damaszkuszból jelen- 
tik, hogy a nyugtalanság az egész 
ország területén még mindig igen 
nagy és az elkeseredés Franciaország 
ellen egyre fokozódik. 

HÍVATALOS JELENTÉES 
GHAZI URALKODÓ HALÁLOS 
BALESETÉRŐL 

(BAGDAD.) (Havas) A bagdadi 
kormány, hogy a felizgatott lakosság 
hangulatát megnyugtassa, hivatalos 
jelentést adott ki a király halálos- 
végü balesetéről Eszerint 

megállapitást nyert, hogy a gép- 
kocsin előzőleg semminemü fon- 
gálás nem történt és igy azok a 
feltevések, mintha az uralkodó 
bünös merénylet áldozata lett 
volna, megdőltek 
A lakosság azonban ennek ellenére 
sem nyugodott meg, hanem tovább is 
erősen britellenes magatartást tanusit. 
Nyiltan beszélik, hogy az iraki hadse- 
reg egyrésze németpárti és hogy Ghazi 
uralkodó is németbarát volt, amit a 
legjobban igazol az, hogy a német 
iparvállalatoknak igen nagy kedvez- 
ményeket adott. Különösen a Luft- 
hansának, amely légi bázist is épittet 
ki Bagdadban. A brit kormány ezt 
nagyon rossz néven vette és igy alapo- 
san feltehető, hogy a szerencsétlenség 
nem volt a véletlen müve.. 

CGÖRING TRIPOLISZBA 

(SANREMO,) (Stefani.) Göring ve- 
zértábornagy tegnap elhagyta apre- 
mot és Balbo marsall, Libia kormány- 
zójának meghivására Tripoliszba uta- 
zott. Ennek a programon kivüli utnak 
külföldi körök nagy jelentőséget 
tulajdonitanak, mert összefüggést lát- 

Keitel német és Pariani olasz vezér- 
kari főnökök találkoznak és megbeszé- 
léseket fognak lefolytatni, Angliában 
megdöbbenést keltett, A sajtó egyrésze 
demonstrációs jellegünek mondja a 
találkozót, amelyre tekintettel a brit 
kormány béketörekvéseire szükség 
nincsen. A Manchester Guardian azt 
irja, hogy felesleges az izgalom, mert 
a totális államok részéről a Stanhope 
féle nyilatkozat és sok hasonló jelen- 
ség miatt várni mást nem is lehetett. 
A munkáspárti Daily Herald meg- 
jegyzi, hogy Berlin és Róma részéről 
ez az első felelet a brit-lengyel meg- 
beszélésekre. ! . 

TALÁL- AZ OLASZ SAJTÓ A 
KOZÓRÓL 

(RÓMA) (Stefani.) Az olasz sajtó 
tegnap kivétel nélkül vezető helyen 
közölte Keitel tábornok és Pariani 
tábornok találkozását és megjegyezte, 
hogy a megbeszélégekhez nem kell 
semmi magyarázat, mert azok önma- 
gukat magyarázzák. A jelenlegi hely- 
zet is igazolja a tárgyalások szüksé- 
Eességét A Lavora Fasiata azt irja, 
ogy , 

nak benne a londoni brit-lengyel meg- 
beszélésekkel. 

- Meghivó. A Hargita Önsegélyző 
Takarék és Hitelszövetkezet 1935. ápri 
lis 23-án délelőtt 10 órakor a Str. I 
Maniu 32. szám alatti helyiségében év 
rendes közgyülést tart amelyre tagjait 
azzal hivja meg, hogy amennyiben 
ezen a közgyülésen kellő számu tag 
nem jelenne meg, ugy a közgyűlést 
1939. április 30-án délelőtt 10 órakor 
fogja hivatalos helyiségében a megje- 
lent tagok számára való tekintet nélkül 
megtartani. Tárgysorozat: 1 Elnöki 
megnyitó. 2. Az igazgatóság és a fel- 
ügyelőbizottság jelentése az elmult üz- 
letévről. A mérleg és eredményszámla 
előterjesztése, a szokásos felmentvé- 
nyek megadása és határozathozatal a 
nyereség felosztására vonatkozólag. 3. 
Az 1939. évi költségelőirányzat jóváha- 
gyétsa 4. Három igazgatósági, három 
felügyelőbizottsági és három felügyelő 
bizottsági póttag választása. 5. Képvi- 
selő jelölése az ellenőrző Unió közgyű- 
lésére. 6. Esetleges inditványok. Cluj, 
1939. Aprilis 4-én. Sykő Lajos alelnök, 
Gödri Jenő titkár.
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Csodálatos utja volt a keresztnek. 
Alakjáról ugy látszik, hogy már kez- 
detben az emberhez mérték. Hogy rá 
lehessen fesziteni, ha kell, egész testét 
Bizonyára nem a testvéri szeretet 
szülte, inkább a gyülölet és a bosszu- 
aátlás. Nemcsak kinzó eszköz, halált 
okozó szerszáma is a föld görcsös urá- 
nak a kezében. 

Szám nélkül készitettek, rótták 
össze, még csak nem is ácsolták s meg- 

Mioxyura 

SE-60 
mérhetetlen tömegeket végeztek k: 
rajta. Rabszolgák, hadifoglyok, rablók, 
gonosztevők és mindenfajta jó és rossz 
ember fordult meg rajta. Mert a rész- 
rehajló mértékkel mérő emberi világ- 
ban, aki rossz az egyik előtt, lehet jó 
a másiknak. Kertek alatt, udvarokon, 
erdőkben és félreeső völgyekben hány 
embernek kellett utolsót sóhajtania a 
kereszt kinjai közepette! 

Egvyszer 
szörnyü kinfát a magas Golgotha 
tetős-tetejére. Ráadásul azzal, akit 
reá szántak. S azóta megdicsőült a 
kereszt. Jelképe lett az emberi nagy- 
ságnak, jóságnak és szeretetnek. Egy- 
oldalu, szüklátókörü, önző emberek 
állottak a világhatalom képviselői 
körül és orditották a féktelen „feszitsd- 
meget". S a földi hatalom kézmosással 

átadta Jézust „szörnyü" sorsának. A 
názáreti Jézus, az ácsmester fia, a 
Jordán-völgyének nagy prófétája, az 
emberszeretet megteremtője és hirde- 
tője saját halálával pecsételte meg 
tanitását. Szörnyü kinok között. 

Igen, ez másképpen nem lehetett. 

Nagy és örök értékeket, csak kimond- 

hatatlan nagy kinok árán lehet létre- 

hozni. Ingyen és semmiért nem adnak 

a világ haladásának utján semmit. De 

az eldugott sötét völgyből fel is kel- 

lett kerülnie a keresztnek a hegy tete- 

jére, hogy amig ember lesz a földön, 

táthassa mindenki és okulhasson rajta. 

Ott aztán fujhatja a szél, verheti az 

eső, sütheti a nap, ázhat és fázhat. 

Azonban bármi történik vele, emléke 

és ragyogása soha el nem vész. Ami 

egyszer elvégeztetett, az el van örökre 

végezve. 

Minden kereszt egy szimbólum, s 

minden szimbólum egy jelnek a
 képe 

az emberi lélek számára. Nekünk, a 

mának is drága a golgothai kereszt. 

Mi is arra forditjuk tekintetünket s 

érezzük, hogy az önfeláldozás 
e világ 

legnagyobb értéke. Gunyos kacaj v0- 

naglik a gőgös ajkakon s Jézus
 guenge 

teste leroskad a teher alatt. Földi sz
e- 

mek előtt semmit ér ez embernek 

sSzomoru élete, de ő tudja, hogy m
ilyen 

nagy szeretet van szivében s vol
t már 

elhangzott tanitásaiban, amelyek ve 

szendőbe már nem mehetnek.
 Tudja s 

fenkölt hivatással lépeget a testet el- 

vesztő, de a lelket megdicsőitő
 nehéz 

uton. Gyönge vállán a nehéz ker
eszt- 

tel, fel a Golgotha tetejére. 

Mi még mindig látjuk ezt a ker
esz- 

tet, pedig kétezer év előtt került a 

magasba s amig ember le
sz a földön, 

e keresztnek ragyogása mind
ig fénye- 

sebb és tündöklőbb leend... Most, 

mikor közeledik a megfeszittetés ün
- 

nepe, gondoljunk önmagunk életének 

a titkos mühelyébe, szivünk é
s lelkünk 

legszentebb értékeire s szemléljük 

meg ott a legmagasabb 
helyet s oda 

állitsuk be Jézus keresztjének drága 

emlékét. Feledjük el egy pillanatig a 

tovafutó él2t minden bántalmát és 

aztán felvonszoltatták e 

JOESTEII 

(BUCURESTI.) (Rador.) A belugymi- 
nisztérium törvényrendeletet készit, 
amelynek értelmében a sajtóigazgató- 
ság a külügyminisztérium kötelékéből 
átkerül a belügyminisztériumhoz, illet- 
ve annak keretében a propagandaügyi 
államtitkársághoz a következő személy 
zettel: Ilon Dragu, Raul Anastasiu, D. 
Dimancescu, G. Boncescu, Al, Filipes- 
cu, Mofse Malta és Petre Ilcus sajtóta- 
nácsosok, továbbá Cisec és Horia Ba- 

bes sajtónyi titkárok. 
UJBÓL MEGNYITJÁK A BUCU 
RESTI-PÁRIS LÉGIJÁRATOT 

(BUCURESTI.) A hatóságok most ta- 
nulmányozzák a Bucuresti-Paris légi- 
járat ujbóli megnyitását. Azt hiszik, 
hogy a vonal ujbóli megnyitására rö- 
videsen sor kerül. 

ROMÁNIA GAZDASÁGI 
POLITIKÁJA 

(BUCURESTI.) A külföldi sajtó élén- 
ken kommentája a Románia gazdasági 
helyzetére vonatkozó adatokat vala- 
mint azt a gazdalságpolitikai rendszert, 
amelyet Románia ujabban alkalmaz. 
Ez a gazdasági rendszer egy alaposan 
előkészitett terven alapul és az összes 
országokkal való kapcsolatak fokozá- 

cipőáruház 
caL. REG. 
FERDINAND 

Saját érdekében tekintse meg 
kirakatainkat. E 

sára irányul. Románia gazdasági for- 
galmát egyeményekel fokozza, ame- 
lyek kereskedelmi és gazdasági életé- 
ben állandó élénksége. és egyensulyt 
jelentenek. A Német- és Franciaorszá- 
gokkal való egyezményeket Angliával 
fogja kiegészitett kereskedelmi egyez- 

Mit ir a bukaresti sajtó 
a román-magyar viszonyról! 

bántani, nabozás nélkül fegyvert 
fog, 

viselve minden következményt és nem 
töröődve azzal, hogy győz-e, vagy el- 
pusztul. 
Vannak azonban természetes ba- 

rátaink, és szövetségeseink, 
akik nehéz időben megsegitenék. Ro- 
mánia álláspontja mem irányul senki 
ellen, he ha a sors ugy hozná, minden 
eszközzel biztositja állama természetes 
alapjait. 
A külügyminisztériumhoz közelálló 

„Timpul" hangsulyozza, hogy 
Románia szivesen dolgozik a béke 
érdekében, mint amilyen mérték- 
ben el van határozva arra, hogy 

? 
fegyverrel védi meg határait és 

függetlenségét. 

Magyar szomszédaink, akiknek jóaka- 
ratu magatartásunk hasznukra volt, 
különböző verziókat terjesztenek azok- 
ról a nemzetközi biztositékokról, ame- 
lyeket nekünk felkináltak. Megértjük 
szomszédaink idegességét, de a ma- 
gunk részéről semmit sem tettünk, 
hogy előidézzük Nincsenek ellenséges 
érzelmeink senkivel szemben, 

békét és méltóságteljes politikát 
követünk és ezt határozott formá- 
ban már többször meg is határoz- 

tuk. 
Nekünk a függetlenség területi épsé- 
günkkel azonos. Politikánk elhatáro- 
zott alapja az az akaratunk, hogy min- 
den erőnkkel megőrizzük azt ami a 
miénk. Hasonló szellemben irnak a töb 
bi fővárosi lapok is. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A munkaügyi 
minisztérium az elmult év folyamán 
gyökeresen átszervezte az 1927-ben fel 
állitott Épitkezési Pénztárt, melynek 
rendeletése egészséges, a mai igények- 
nek megfelelő munkáslakások épitétse. 
Az ingatlanok természetesen továbbra 
is az Épitkezési Pénztár tulajdonát ké- 

pezik, amely méltányos áron adja azo- 
kat bérbe az ipari munkásoknak 
Az elmult év folyamán már 28 millió 

lejt forditott a munkaügyi miniszté- 
rium az Épitkezési Pénztáron keresz- 
tül ilyen munkásházak épitésére, ame- 
lyek a fővárost egy egészen uj város- 
résszel gazdagitották. 
A minisztérium ennek az alapnak a 

növelésére az utóbbi hónapokban több 

m intézkedést léptetett életbe, Igy a Mun 

kásbiztositó Pénztár nyugdijalapjából 

Meexvu A 
mény követni, majd Gor kerül Svájccal 
és más európai országokkal való egyez 
ményekre is. ; 

A ROMÁN-MAGYAR VISZONY 
A bucuresti Sajtó élénken foglalko- 
zik a román-magyar viszonnyal. A 
„Romania" cimü lep ezerint 
Romániában senkinek a részéről 
sem hangzott el olyan kijelentés, 
amely a román-magyar jóviszonyt 

sérthetné. 
Románia Magyarország irányában kü- 
lönösen az utóbi időben olyan loyális 
magatartást tanmusitott, amelyet Buda- 
pesten is értékelni kellett. Olyan statu 

tumot adott kisebbségeinek, amely 

egyetlen más államban sem létezik, Ma 
gyarországot is beleértve. 
Románia nem kiván senkitől sem- 

mit, de ha függetlenségét akarnák 
AAAAAAAAAAAA 

magunkba mélyedve, tartsunk szám- 

adást. Némuljon el keblünkben a 

világi küzdelem minden vihara s 

hadd ragyogja be a mi keresztünket 

az Isten napjának örök fénye. 

Maga Jézuüs nem jajveszékeléssel és 

nem kétségbeeséssel hordozta a nehéz 

keresztet és vitte a hegy csucsára, 

hanem nemes szivvel és öntudatos 

lélekkel, igaz türelemmel. Keresztün- 

ket el nem kerülhetjük, azt fel kell 

tüznünk lelkünk oltárának a tetős- 
............ 

csőbb árakban 

féligkész 

wuRZEL 

ötven millió lej kölcsönt vesz igénybe 

az Épitkezési Pénztár. A nyugdijalapot 
a Nemzeti Bank kezeli kamatmentesen, 

mig a köldsönvett összeg után két szá- 

zalékos kamatot fognak fizetni. 

A Munkaalap (Fondul Muncii) költ- 

ségvetésébe husz millió lejt vettek fel 

a munkáslakások épitése javára. 

lépett uj munkásbiztositási törvény ér- 

telmében minden egyes munkaadó, aki 
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tetejébe s be kell plántálnunk szivünk 

legdrágább talajába. 

gyük ezt méltósággal s az igaz ügy 

örök szeretetével. Ne forduljunk el a 

az Ístent, hogy nekünk adta Jézust s 

a keresztet. Isten minden igaz gyerme- 

kének könnyü és felemelő e kereszt- 

viselés. Nagy érték a kereszt, ember- 

testvérem, az egész emberiség közös 

értéke.: 

Férfiöltöny, felöltök 
a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

DR. KISS ELEK 

z 

öltönyök méret 
után 8 óra alatt. 

Sportnadrágok 325-től feljebb. 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 

Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 

kávé-üzlet mellett.) 

Tekintse megkirakatkiállitásunkat 

Az elmult év decemberében életbe- 

Testvéreim, te- 

Golgothától, forduljunk feléje s áldjukl 

Kolozsváron, Temesváron, nesicán 

és a zsilvöléuében ios munkás- 
lakásokat épittetni a kormán 

ötnél több munkást alkalmaz, köteles 

a kifizetésre kerülő teljes munkabér- 
összeg háromtized százalékát ugyan- 
erre a célra befizetni. Végül minden 
alkalmazott, aki a munkásbiztositó 
pénztár tagja, hetenkint egy lejt fizet 
a munkásházépitő alap javára. 
A minisztérium számitása Szerint 

eképpen az idei évben körülbelül két- 
százmillió lej bevétele lesz a Házépitő 
Pénztárnál, amely ezt az összeget - 
esetleg egy nagyobb kölcsönnel meg- 
toldva - munkásházak felépitésére 
fogja forditani. 
Az elmult években ilyen bérháza- 

kat csak a fővárosban épitettek. A kor 
mány az idei évben az épitkezéseket 
nem fogja már csak Bukarestre korlá- 
tozni, hanem a fontosabb vidéki ipari 
gócpontokban is, elsősorban a Prahova 
é. a Zsil völgyében, Resicán, Temesvá- 

ron és Kolozsváron fognak nagyobb- 
szabásu épitkezésekbe. ! 

A Házépitő Pénztár az érdekelt vá- 
rosoktól fog megfelelő, épitkezésre al- 
kalmas nagyobb kiterjedésü ingatlano- 

kat igényelni. Ezeket a munkásházakat 
ugyanis nem szórják széjjel, hanem az 
egye. városokban külön csoportban épi 
tik fel azokat. Igy lehet csak kellőkép- 
pen biztositani az esetleg szükséges 
csatornázási, kövezési és egyéb szük- 
ségletek egyöntetü kielégitését. Éppen 
ezért abban az esetben, ha a városok 
megfelelő nagyobb ingatlanokkal nem 
rendelkeznek, az Épitkezési Pénztár 
Szabadkézből fog ilyen ingatlanokat 

megvásárolni. 
A Házépitő 

dpóáruhál 
cAL. REG. 

Saját érdekében tekintse 

kirakatainkat. 

Pénztár ezt a tervét már 

az idei épitkezési idényben mege fogja 
valósitani. 
Minden jel arra mutat, hogy Kolozs- 

vár városa olyan telekkel amely az 
Épitkezési Pénztár céljainak megfelel- 
ne, nem rendelkezik Kitünt ez nemré- 

giben abból az alkalomból, amikor a 

világháborut végigharcolt román kato- 

natisztek egyesülete a törvényben biz- 

tositott jogával élve, ingyenes házhe- 

lyek kiutalását kérte a város vezetősé- 
gétől, 

eleget tenni. Pedig ebben az esetben is 
arról volt szó, hogy oly nagyobb kiter- 
jedésü telket adományozzon az egye- 
sületnek a város, amelyen az igényjo- 
gosultak külön kis városrészt épithet- 
nének fel. 

Valószinü tehát, hogy az Épitkezési 
Péenztárnak szabad kézből kell majd 
Kolozsváron megfelelő ingatlant vásá- 
rolnia. 

amely a legnagyobb jóakarat 

mellett Ssem tudott ennek a kérésnek 
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Varsay nem felelt. Agyában villám- 
a orsan kergették egymást a gondola- 
tok. A nő ebben a pillanatban a kezei 
között vaán, azt csinálhat vele, amit 
akar; megkötözheti, vagy akár meg is 
ölheti. Nyugalma és beszélgető kedve 
azonban gyanus. Nagyon valószinü, 
hogy valakire vár, talán Pearson ka- 
pitányra, aki minden pillanatban meg- 
jelenhet Kellemetlen delog ugyan egy 
nőt megtámadni, ez egyszer azonban a 
dolog elkerülhetetlen. 
Varsay villámgyorsan előreugrott a mielőtt a nő megmozdulhatott volna, 

hátracsavárta a két karját Az asztai 
szélére dobva, nehány könnyü női ru- 
hádarab hevert: azokat felmarkolta s a 
váratlan erővel védekező nő fejére csa 
varta. A függőágy rudjáról letépte a 
szunyoghálót s körülcsavarta vele a 
könnyü testet, nem soka, törődött az- 
zal, hogy munkája nem sok tartósságo. 
igért, semmi más célja nem volt vele, 
mint hogy fel éra időt nyerjen. 
HFél peré sem telt bele, a nő dühösen 
nyöszörögve feküdt a függőágyban, 
Vaársay pedig sietve visszavonult. 
risztában volt azzal, hogy a nő meg- 
támaádásával, helyesebben azzal, hogy 
belépett a titkos kabinba, nagy köny- 
nyelmüséget követett el: most azonbán 
már csak egyetlen lehetősége nyilt an- 
nak, hogy elevenen érkezzen meg a leg 
közelebbi kikötőbe; el kell hitetnie a 
kapitánnyal, hogy kirándulásáról má- 
sok is tudnak s esetleges meggyilkolása 
már a megérkezés pillanatában a ható- 
ságok tudomására jut. 

) IV. 

Amilyen gyorsan csak tudott, visz- 
sietétt a kabinfolyosóra Az ebédlő 
falán függő óra hajnali fél hármat mu- 
tatott. Három órakor váltják a kormány 
személyzetét: ha tehát a parancsnokot 
a hidon akarta találni, akkor valóban 
sietnie kellett. 
NKémi keresgélés után talált egy ál- 
mos malájt, azzal előhivatta a másod- 

kköormányost. 
Old frend, ki vannak feszítve a 
ffedélzeten a kavászkodó kötelek...? 
fes. Csak nem akar kimenni, sir? 
A parancsnokkal kell beszélnem, 
de azonnal. 
rTressék megvárni a váltást, ak- 
kor lejön, 
sajnálom, 

night.. 

A vizhatlan köpenyt Szorosán magá- 
ta aombolta, kalapját felcsatolta a fel- 
altett a fedélzetre vezető lépcsőkön. 
Amikor kilépett, a szél éereje csak- 

mem visszalökte: két kézzel kellett meg 
apaszkodnia a kötelekben 6 félig kusz 
afélig lábon valahogyan sikerült meg 
Közelitenie a parancsnoki hid üvegka- 

Pearson megütközve fogadta a vá- 
ratlan látogatót. 

Dear mister, a rendes utaások 
ilyenkor aludni szoktak - mormogta 
fosszkedvüen. 

En azonban rendetlen utas va- 
evok Annyira rendetlen, hogy mesé- 
lek maganak egy-ket meglepő dolgot. 

Sajnálom, a tenger viharos, ilyen 
Kor nem érek rá metséket hallgatni 
- Akokr sSem, ha ezek a mesék egy 

üitokzato. szöőke asszonyról szólnak?.. 
A kapitány felügrott, mintha kobra 
matta volna meg. je 
Miféle szőke nőről beszél? 
Arról, akire maga gondol. k 
leni szórakozik a titkos kabinban és 

mnem érek rá. Good 

] ESSZIVIAI 
Husvétvasárnaplán 
szák t zák az elmarad 
(KOLOZSVÁR) A román labdarugószó 

vetség körtáviratban értesített a NE egye sületeit, hogy minden körülmények ko- zőtt játszák le husvétvasárnapján a mult hétről elmaradt bajnoki fordulot A lab. darugószövetség távírata tegnap megérke-s zett Kolozsvárra is, s igy a Victorla idéjé ben megtehette az előkészületetet a Ki- 
nizsi elleni mérkőzésre . A Vietoriá egyébként nemcsak a Kinizsi 

Gáspár Jenő, az egykor nagyhirü magas 
ugróbajnok késziti elő a at atlétáka: 
az olimpiára A Magyar Aftlétikai Szövet- ség rővidesen Eljelöli az olimpiai lelkül- désre számba öhető atléták keretét, amely 
már tavasszal megkezdi előkészületeit az 
uj edző irányitása mellett a helsinkii já- 
tékokra. 

20.000 lejt utalt ki a fegfőbb roman 
sportszövetség a romaán-magyar Davis Cup 
mérkőzés előkészületelre A mérközes tud 
valevőleg májusban lész a román főváros 
ban 

Milica Teodoresen román ökölvivé 
Newyorkban pontozásos győzelmet ara- 
tott az amerikai Guentin Bress ellen. 
5000 versenyzővel Vesz részt Bulgária a 

Balkán államok 
Bukarestben. 

husvéti ünnepek alkalmával több magyar csapat külföldi m 
részt A Kispest labdarugócsapata Katto- 
wicban a Rueh tornáján játszik A Nem- 
zeti pedig Amszterdamban az Ajag FC körmékőzesének egyik résztvevője lesz Az 
Elektromos Krakkóba kapott meghivást, 
az Ujpest Hamburgban és Lüttiehben, a 
Bocskai Albánia fővárosában, Tiranában 
vendégszerepel. .. 
Csik Ferenc dr, olimpiai bajnok viésza- 

vonul a versenyzéstől (?). Budapestről je- 
lentik: A Magyar Üszé Szövetség ozeye 
lésén egyhangulag a legendáshirü dr, Csik 
Ferenc olimpiai bajnokot választótták 
meg az uszók kapitányának. Az uj uszó- 
kapltány mindjárt nyilatkozott is tervei- 
ről. Közölte, hogy Hak sulyt helyez a vi- 
dék sportjának fejlesztésere, mivei vidé- 
ken igen jó versenyzőanyag van, amely 
irányitásra és nevelésre szorul. Arrá a 
kérdésre, hogy versenyezni fog a jővőben 
is, azt Válaszolta, hogy orvosi elfoglalt- sága nem engedi meg, hogy állandó edzést 
folytassoni fgy a versenyzésről le kell 
mondania, Szabadidejét az ifju generáció 
nevelésére kivánja szentelni. 

Öriási érdeklődés előzi meg a KAC sep 
siszentgyörgyi vendégjátékát. A KAG Ha- 
tal erőkből álló labdarugócsapata, amely 
az utóbb! időben néhány figyelemre mél- 
tó teljesitményt nyujtott, mint jelentettülk, 
a hüsvéti ünnepeken Sepsiszentgyörgyön 
játszik A piros-fehérelk játékát a székely 
városban órtiási érdeklődés előzi meg. Ko- 
lozsvárról is sok szurkoló utazilo le a csa- 
pattal a sepsiszentgyörgyi husvéti torna 
megtekintésére. 

ellen készül fel, hanem 

ezévi kerékpárversenyén s 

Magyar csapatok külföldi portyája. A a 

körmérközéseken vesz ii 

feltétlenül leját. banoki fordulói 

y éne zé ét 2 amelyte autvat nétfőjéa és kadaa Rerül e Malaese tábornok eapiláéti vivJák meg Bukarestben A Vietora jó 
ezeie jézsel akat ja egőrvendeztetet hi- 

zül a ráváró feladatokra 

broklyni birkozóbajnokságok során felálli fották a fogyasztás gyorsasági rekoraját 
Sharkey nevü verez 
nehezebb, mint kijelölt ellentele Erre mes 
terségesen lefogyasztották rövid néhány 
éra leforgása alatt. A legis előtt fél- órávai még mindig hiányzott Az deka, Az utelsó öt percben már esal a haja marádt 
meg, azt is lenyírták A fogyasztás sikerült 
de Sharkey mire a szóritóba lepett, össze- 
esett. Erre felmosták és megkezdődett a mérkőzés, amelyet Sharkey meg is nyert 

Seke- spoe! 
Mérközéseredmények; Metalurgisti- tandard 178.190 (18 Ját), Spertkafea e t l 

Vágybánya 191.:1 
Gutin 142:123 (12 ját), Transilvania-80- 
a 105:87 (7 ját.), Stöp 19-Matador 83.78 (8 ját), OlimpiaMeteor 224.208 (13 ját.) 

Sársaság 
a... 

Husvéti ünnepségek sorrendje 
erenerendjek tempiomában. Nagyszomba- on: este 7 órakor feltámadási körmenet szertartás, utána gyertyás körmenet a Káa- folina-téren, a ternplomba visszatérve Te 
Deum, majd a husvéti eledelek megflga ; Husvét vasárnapján. szentmisék fel 7, 
8, 8 és 12 órakor A 9 érás ünnep nagy- misén Mozart: Koronazási miséjét éneklii á Szent Erzsébet énekkar Rezik igazgató vezetésével A szentbeszéd mise közben lesz A 12 órás szentmisen Nastánée H. Etti énekli ke é st é Kor szentbeszéd és ünnepélyes vecesernye. Husvét másodnapján: szentmisék mint el- sőnapján, a órás nagymisen Bellczay 

a Szent 

F-dur miséjét adja elő a Szent Erzseébel 
tmisén M, Lévai 

énekli. Este 6 
énekkar. A 12 érás ezen 
Ionka Mozart Allelujáját 
órakor ünnepélyes Vesperás, 

t mise. Enekel a Matianum énekkara Dél- után ő órakor ünnepelyes feltámadási kör menet. Minden kaátolikus hivő - kivétel nélkül - beál! a körmenetbe Ezenkívül a katolikus iskolák és testületek az alábbi sorrendet tartják be: 1, A Kolping Legény egylet. 2 A székely ifjak 8. A Meeumi ele- mi fiuiskola növendékei 4. A ziün 
82 edző irányitása mellett készül a finn 

atlétagárda a jövőévi helsinkii olimpiára. 
Tiz délamerikai játékossal erősödött 

az olasz lábdarugás. Rómából jelentik: Az 
olasz labdarugósport ujabb fejlődés előtt 
áll azáltal, hogy tiz kitünő delamerikai já 
tékost fogadtak be a különböző egyesüle- 

dig urüguayi származásu, valamennyien 
művészei a labdarugásnak. 

„Kitartok az angolrendszerű védekező 
taktika mellett! nyilatkozta ár. Dieiz 
szövetségi kapitány, akit hibáztattak azért, 
mert támadó játéi helyett védekező talti 
kát alkalmazott a svájciak elleni merkőzé sen. Dr. Dietz kapitány szerint a védeke- 
ző taktika a modern játék legfőbb köve- 
telménye, ecsak az a hiba, hogy a magyar 
csapat az uj rendezert még nem tudta töz 
kéletesen átvenni a gyakorlatban; 

Szema 
szerin! késziiü 

prima alpác 
olcsó áron. 

üres óráiban sifrirozott rádiógramnlo- 
kat fogalmaz. 

A kapitány keze hirtelen a jelzőesen- 

előzte egy gondolattal. 

(Folytatása következik 

ő fele rándult Varsay azonban meg- 

sPORTNÁL VAGI 
MUNKÁNÁL IS 
SzILÁRDAN Áli 
A SzEMÖVvEGE 

MunMát 

tek. Három játékos braziliai, a többi pe- M 

Ved 

Srcciális ncélürul raktáron 

U, cAlEA elanzcHAL FocH No. 2. 

n iftjusága. 5. Az Augustzeum elemi leányis- kola növendékel. ő A Marianum növen- dékei. 7, A Népszövetseg szentpéteri tago- zata, 8. A Ralolikus egyetemi ifjak e. Céh zászlók, mögöttük az ! jarosok, a Katolikus 
taklal a öbb tiak 10. A Róz 

füzér társulat tagjai. 11. zentferenc III. fend tajet 12. Szocialis Misszió tagjal, 18. Oltáregylet tagjai 14 A penekar 19. A Mária kongregáció tagjat, 16. Szociális Nő 
vérek 17. Szentferencrendi Návárekt 18. Négyszög a Szentséggel 18. államok 
képviselől, 20 Katonai és po ér atósá- gok képviselői, 21 Olta aylet el öknői. 
22 Egyházmegyel Tanács k ő1 33. Választmány és k vilók ület tagjat. 
24 Befejező kiséret, nők és Szent ta- 
talin Kör. E árnap: 1 Misélt tél 7, 8, 8 10 és fel 12 örakor A 10 órás misét 

ös kanonok prédi- mondja dr. Boga Alap kan ; di. kál Veress Ernő pleb Agahelyettes ÁA tem 
relőadja Bibl F-dur ünnepi 

előlrás 

plomi ének 

eketorvosi 
nk. 

ta etőcszközök fehünő 

vásFlia R.T.a 
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munkával ké- 

Ez ts sport? Nemyerkból jelentik: A 

25 (12 ját), Sparta- 

Megnuerő e] 

lesz hülseje 

MA 

cziNKk 
által tisztitott és 

festett ruhábanjár 

misét, vezényel Zsizemann Rezső karnagy. 2. Vecsernye és áldás délután 6 órakor. 3. 
Etelek megáldása a reggeli misék után. Husvéthétiő: 1. Misék fél 7, 8, ő, 10 és fél 12 órakor. A 10 órás misét mondja Veress Ernő, prédikál Balázs s. lelkész. 2. Litánia délután 6 órakor 

Református gyermekistentísztelet. Hus vét első napján délelőtt 10 órakor a ret. 
kollégtum disztermében gyermekistentisz- 
telet lesz a kollégiumba járó nem kontir- 
mált elemi és középiskolai tanulóknak, 
melyen az at László Dezső vallástanár 
fogja hirdetal, Mival az iskola a husvéti szünidőt váratlanul hamarább adta ki, ez- 
uton közi a növendékekkel az istentiszte- 
leten való részvéteit. Az istentiszteleten 

járókat is szívesen látnak. más takolába 
Rádió 

SZOMBAT, isrilis *. 
Bucuresti. Nagyasombat, az állomás csak 

aAllelujáját. Este 6 óra: 

l4 és 21 órakor ad Mireket g4 órakor a 
Feltámadasi istentisztelet a Pátriárka szé- 
egegyházból 
Budapest I. Reggelt műüsor. 11: Hirek. 11,20: Előadás 13: Előadás 13,10. Ének- 

együttes. 13,30: Hirek 14,30. Szalonzene, 
15,35: Hírel. 17,10: Tarka gyermekdélütán. 1745. Hirek faá. Hárta 19. Nagyheti szokások. 18,80: Ének 30. Harangszó Utá- na előamás. 20,80 Gordonka. 21: Hangle- 
mezek. 21.25: Versek. 23: Zenekar, 23 40: 
Hirek. 2820: Cígányzene. 24,80: Hangle- 
mezek 1, 5: Hírek ; 

lókal-muzenmot letesíte: 
nek az andol kiadók 

lLondonban 
(BUDAPEST.) Jókai Mór özvegye 

néhány nap óta az angol fővárosban 
tartózkodik. Utjának érdekes előzmé- 
nye az, hogy az angol kiadók az utób- bi időben fendkívüli érdeklödést mu- tatnak Jókai művei iránt és az iró 
özvegye erről a kérdésről tárgyal az érdekeltekkel. Az angol kiadók Jókai özvegyének egy fényesen berendezeit 
villát bocsátottak rendelkezésére ptt- étének idejére Az angol kiadók sgyebként tervbe vették, hogy Lon- 
önban egy Jjókal muűzeumot iteste- nek, A Jókai-család tagjai már meg is tették a lépéseket a budapesti Magyar Nemzeti Banknál arra nézve, hogy a Jókai hagyatekból örzött különtféle értéktárgyakat elszállithassák Angliá- ba az ott felállítandó Jókai muzeum- ba. Hir szerint a Magyar Nemzeti Bank ezt a kiszállítási engedélyezni is 

fogja, mert a magyar kormány szive- 
sen venné egy londoni Jókai-muzeum létesitését. 

Kovács György a Tartuffe szere- pében. A Tartufie bemutató előadása- ról szóló ismertetésünkből sajnálatos 
elnézés folytán kimaradt Kovács 
Györgynek, a cimszerep alakitójának neve, Sietünk jóvátenni elnézésünket, annál is ínkább, mert az egyre izmo- 
Sodó tehete át Kovács GYörÉy uj sze- 

a repében valóban igen kiváló alakitást 
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Egy uj román 
iskolahajó 

Hamburgból nemrégiben utnak in- 
dult hazafelé a Mircea elnevezésü ro- 
mán iskolahajó, 

hajó ujabb lehetőséget nyujt kereske- 
delmi és haditengerészeink még alapo- 
sabb kiképzésére. 
A román tengerészet 1880-ban tőr- 

tént megalapitása óta mindig beigazol- 
ta a maga elsőrendü hivatottságát és 
beilgazolta azt is, hogy a román elem 
nemcsak mezőgazdasági munkálatokra 
alkalmas, hanem arra is, hogy hivatás- 
szerü tengerész legyen, aki a legnehe- 
zebb helyzetben is téljes mértékben 
meg tud felelni a maga fontos felada- 
tainak. Tulajdonképpen az ni iskola- 
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n iskols amely az országba 
való hazatérése közben érinteni fogja 
Southampton, Lisszabon, Gibraltár és 
Málta kikötőjét. Az uj kitünö román is- 
kolahajó a „Román Tengerészeti Liga" 
áldozatkészségének köszönheti megszü- 
letését, amely erre a célra hatmillió 
lejes gyüjtést forditott. Ez az iskola- 

A polgárháboru befejeződött!..." A 
Franco hadseregek főhadiszállásának 
néhány nappal ezelőtt ez volt az utolsó 
hivatalos jelentése Senki sem kétel- 
kedhetik benne, hogy ezt a hivatalos 
közleményt pártállásra való tekintet 
nélkül ugy az egykori köztársasági spa 
nyolok, mint a nemzeti kormány alatt- 
válój egyforma örömmel és lelkesedés- 
sel fogadtak. Mert mit jelentett a pol- 
gárháboru a spanyol nép számára? 
Szörnyu megpróbáltatást, nyomort, 
szenvedést és meghasonlást Ebbőlakó 
zel 3 évig tartó embertelen testvér- 
harcból egyetlen spanyol embernek 
Gem volt semmiféle előnye, semmitféle 
haszna. Ellenkezőleg: rideg statisztikai 
számadatok mondják, hogy az 1930 ju- 
liusától 1939 március végéig tomboló 
polgárhábor" során közel egymillió em 
fber ves tette életét, legalább ugyan- 

JÓESIE 

annyi sebesült meg és száz és Száz- 
ezer özvegy és árva siratja férjét, il- 

r 
letve szüleit. Az anyagi kár csak csil- 
lagászati számokkal fejezhető ki. A 
légitámadások és ágyuzások során rom 

bádőltek az ösi spányol városok leg- 
szebb részei: Muzeumok, gyönyörü ka- 
tedrálisok, paloták hamvadtak el. Spa- 
nyolország egyetlen romhalmazzá vál- 
tözott. Franco tábornok meghóditotta 
a köztársasági területeket, de tulajdon 
képpen ő is csak vesztet fél, mert az 
y spanyol nemzet megsinyli a pol- 
gárháboru borzalmait 
1936. juliusában kezdődött. A tábor- 
noki kar é. egyes polgári személyek 
szembehelyezkedtek a köztársasági 
kormányzat intézkedéselvel. Előbb csak 
a kulisszák mögött dultak az ellentétek 
mig végül is nyilt kenyértörésre került 
asor. Franco tábornok, aki akkor a Spa 
nyol-Marokkó katonai főparancsnoka 
völt, kitüzte a felkelées zászlóját és 
csatlakozásra hivta fel a katonai veze- 
tőket atonái lépésről-lépésre legyür- 

e EE 

hajó szellemében mem más, mint a ré- it tartalmauz Ei hajósszellena folytatása. Volt ugyan 
is egy hasonló nevü régi 
amely 

idők fovamán ez a hajó előrege- 
dett és használhatatlanná vált. 
Az a katonai szellem, amelyet Öfel- 
sége I1 Károly király annyi sikerrel 
kezdeményezett, a kis 360 tonnás régi 
Mircea nevü hajó helyébe ezi a mo- 
dern felépítésű és felszerelésü Mircea 
hajót ültette. Ez az uj iskolahajó a hi- 
res hambargi hajóépitő mühelyben ké- 
3zült é, most egyik igen értékes alkotó 
egysége a román tengerészetnek. Az uj 
iskolahajó 1630 tonná, befogadó képes- 

égü hosszusága 18.55,szélessége 12 mé 
ée magas. 
Egy 520 lóerős Diesel-motorral vani 
felszerelve. Összes feleszerelésel a le- 

hető legmodernebb, ujszerü tároló ké- 

szüléke, drótnélküli táviró, telefon, yil- 

lamoskonyha, különféle hütő és főző- 
rübb ventillátor, 

stb. található a hajón Az uj román is- 

r. Három árboca 44 méter 

készüléke legna 

kolahajó teljesen az ujfajta Horst Wes 

Sel fajtáju német iskolahajó mintájára 
zül parancsnok- 

ból, 15 tisztből, 28 katonal mesterből, 
készült. Személyzete egy 

t00 növendékéből áll. 
És a Mircea hajó büszkén visell hora 10 etdete 1 tejt kell fi

zetni. 

lokán a román nemzeti szineket. 
hajó tevékenységi 

nagy akkor, . 
ezet 50 éves évfordulója 
azt mondotta, hogy ezeknek a 

dig egy uton kell haladniok: 

hagyományainak nyomdokán 

lág minden tája felé 
a román ditsöséget." 

Marlica grófnőben és még előbb 
s tatkozott be elő- 10. 2 

mosoly országában mutatkozott be 1ej után 50 bani. 

ször a kolozsvári közönségnek, s 
akirő 

iskolahajó, 
hosszu éveken keresztül végezte 

amaga fontos nevelő munkáját, de az- 
i az 

50 tengerészből és a tengerészeti iskola 

programját pedig 

örök idökre megjelölte Eustátiu tenger 

amikor a román tengeré- 
alkalmából 
k iréon 

zésü román iskolahajóknak mih- elnevezésü romá láhalóknak eok 

és a vi- 
hirdetve 

teLUJ-KOLOZSVÁR,) Április el- 
sejével a romániai postai szállitásban 
uj dijszabás lépett életbe, melynek 
részleteit az alábbiakban közöljüez: 

LEVELFORGALOM 
A külföldi levelek dijszabása válto- 
zatlan marad. A Belföldi levelek dljsza 
bása a következő: Egyszerü levél hely 
ben 5, vidékre 7 lej Bostai levelezőlap 
helyben 4, vidékre 4 lej, válaszos leve 
ólap 7 lej. Képeslap mehányszavas 
üdvözlettel a- lej, bármilyen tártalom 
mal 5-5 lej. Névjegy üdvözlettel 1.50- 
1.50 lej, bármilyen más ezöveggel 3-3 
lej. Nyomtatványok 50 gramig 1.50- 
1.50, könyvek 100 gramig 1.50-150, 
200 gramig 2.50-2.50, 500 gramig 5- 
5 lej. Ujságcsomagok 120 gramig bár- 
hova belföldre 0.25, 200 gramig 0.50, 
250 gramig 1 lej, 500 gram 1.50 stb. Uj 
ságcsomagok, ugynevezett timbru de 
rancareval 1-5 kg-ig 8 lej, 5-10 
kg-ig 12 lej. 

AJÁNLÁSI DI/ 
Az ajánlott küldemények dija hely- 

ben 5, vidékre 8 lej. 
Expresszküldemények illetéke 

Az expresszküldeményekért helyben 

Penzeslevélforgalom 
Tizezer lejig minden ezer lejért, 

vagy töredékéért 3 lej, tizezer lejen fe 
füli összegnéel minden további ezer 
lejért, yvagy töredékéért 1 lej illeték fi- 
zetendő. 

Utánvételezési illeték 
Kétszáz lejig bezárólag 1 lej, 500 

lejig 3 lej, 1000 lejig 5 lej ezer lejen fe 
lul i0 lej. 

Postautalványok dija 
A postautalvány 3 lejbe kerül, ötezer 

mgy kolozsvári szinésznő sikere. lejig minden 100 lej után 
1 lej az ille- 

Faluvégi Gizella szinésznő, aki a ko- 

lazsvári M. Sz.-nak volt a tagja, ak
i az 

elmult évben husvétkor sziütekerü 0 ézer lejg ezrenként 2 lej, 0.001- 

ték 5001 lejtől 10,000 lejig minden 
ezer lej után 5 lej, 10.001-20 ezer 

féjig minden ezer lej után 3 lej. 20.001 

100 ezer lejig ezrenként 1 lej, 100 ezer 

A elmzett által fizetendő illeték 200 
az összeg helyi lapok a legnagyobb el- lejig 1 lej, 201-1000-ig 3 leij, 1001- 
ismerés hangján i 

Elnvállalattól 5 évi szerződést kapott 

Kolozsvár művész-közönsége s0k Sikert 

kiván a művésznőnek és mielőbbi vi- 

szontlátást - a filmen. 

rtak, eltávozik kö- 

fdnkből. Április 11-én, kedden utazik 

Németországba, amennyiben egy ot
tani 

5 ezerig 5 lej, 5001--10 ezerig 10 lej, 
10 ezren felüli összesnél 20 lej. 

Repülőbélyeg 

A repülőbélyeg árát az alábbi kül- 
demények illetékébe már beszámítot- 

fák: Egyszerüű levelek, postai levelező- 

lépett uj nostai dijszabás? 
a most életbe- 

riapok, egyszerüek és képesek, vagy vá 
laszlappal ellátottak, nevjegykártyák, 
nyomtatványok, ujságok, kis esomagok 
üzleti levelezés, árumintaküldemények. 
A repülőbélyeg illetek gyanánt 1 lejt 
kell fizetni készpénzben postautalvá- 
nyos küldeményeknél 

Csomagforgalom 

Fontos ujitása az uj dijszabásnak, 
melyet előljáróban ismertetnünk kell, 
hogy a postaigazgatóság az országot 
négy, nevezetesen 1-100 km, 101-200 
km, 201-350 km, 351 km-től felfelé, 
zónára osztotta fel és ezeknek megfe- 
lelően szabta az illetékeket a postacso- 
magok után. 
A költségekre vonatkozólag a posta 

hatféle dijszapást állapit meg. Az egy 
szerü dijszabás zónabeosztások szerint 
igy alakult: 1 kgr. I. zóna 16, II. zóna 
16, III. zóna 20, IV. Zóna 22. 2 kgr I. 
zóna 19. Il. zóna 22, III, zóna 26, ÍV. 
zóna 29 lej. Az árszabás egészen 100 
kgr-ig a fenti viszonylatban emelke- 
dik, 

Könyvcsomagok dijszabása 

A tanitó, irodalmi, természettüdomá 
nyi könyvek, katalógusok, hangjegy- 
fűzetek, ujságok, időszaki közlemények 
a rendes számiítási dijból 50 százalékos 
engedménnyel küldhetők. A terjedel- 
mes és törékenynek feltüntetett posta 
csomagoknál a posta a rendes dijszabá 
son kivül az alkalmozott árszabás 50 
százalékát számitja fel. Az értékkülde- 
ményeknél a viteldij az általános dij- 
szabás kétszerese. A dijszabás munka 
napon és ünnepnapokon is változatla- 
nul ugyanaz marad. Értékleveleknél 
szállitási dijként a következő összegek 
szedendők: az első 20 gramos egységig 
16 lej, a továbbiaknál minden 20 gram 
után 2 lej. ; 

Ezenkivül mint járulékos illetéket 
a posta bérjegyzési illeték cimén cso- 
magonként 2 lej, a fepülőalap javára 

rháboru Hezdeie és végt 
ni 

ték a köztársasági hadsereget. Térké- 
pünk szemléltetőleg mutatja bée a nem- 
zeti csapatok előrehaladását. 1936 ju- 

lusában Spanyolország északi részé- 
nek csak egy jelentéktelen hányada 
volt Franco tábornok kezében Egy 
évvel később: 1937 juliusában - aminit 
térképünk mutatja - már nagy elto- 
lódás történt Franco javára. 1939. ja- 
nuárjáig azután Spanylország több, 
mint kétharmaádrésze került a nemzeti 
seregek kezébe. A folyó év márclus 
végéig pedig az egész ország meg- 
hódolt Franco előtt. 

Hispánia tötténetében most uj feje- 
zet kezdődik. Az elmult évszázad so- 
ran körülbelül öt polgárháboru zajlott 
le a spanyolok földjeén. Isten tudja, 
hogyan és mikép fog alakulni ennek a 
jobb sorsraérdemes, értékes népnek - 
amely háromszáz évvel ezelőtt még a 
világ leghatalmasabb nemzete volt - 
a jövendő helyzete? 

birsággal ják a 
mely küldeményt a szállitó levelen 
tényleges értéken tulértékelnek. 

Távirátok dijszabása x 
E tekintetben az uj szabályzat ismet 

négy zónát állapit meg, első a helyi 
forgalom, második 100 km-ig, harma 
dik 200 km-ig és negyedik zóna 2000 
km-en felül. 
Rendes távirat dija helyben: 2 

szólg 12 lej, 18-tól 50 szóig 0.75, 81 szó 
tól feljebb 9b bani szavanként 
Ugyanez 100 Emees zónában 12 szóig 
186, 13-50 szólg 1.25, 50 szótól felfelé 
1 lej. 100 és 200 km között 12 szóla 
24 lej, 18-50 szólg 1.75, 51 szótól fel- 
felé 1.50 lej. Végül a harmadik zóná 
ban 12 szóig 30, 13-50 szóig 2.25 sza- 
vanként, 51-től felfele szavanként 1.75 
lej, Sürgösségi dij helyben 12, I. zó- 
nában 18, II. zónában 18, III. zóná 
ban 24 és IV. zónában 30 lej. Villám- 
táviratoknál a sürgősségi dij kétszerese 
fizetendőő 
Idegennyelvü táviratog első zóna 8 

lej, második zóna 10 lej, harmadik 
zóna 15 lej. 
Távirat luxusblank 

20 lej. Vonatba felade 
dija 10 lej. Az átvételi vevény 
gáltatása a feladónak 10 lej. 
non bemondott távirat, vag 
telefonen feladott távirat 
lej. Post telegraf, vagy p 
távirat pótdija 5 lej. Reklamációs ille- 
ték 10 lej. 
A hat füzetet kitevő teljes dijsz: 

táblázat március 31-től a fő 
lottlevél-osztályán és minden posta- 
hivatalnál kapható. 

- Megalakult az uj szir kormálny. 
Damaszkuszból jelenti a Rador táviráti, 
iroda: Az uj szir kormány Nassuh Bu 
kharia elnöklete alatt megalakult. 

A CFR irodák szünete. A CFR íro- 
dák a Rador bukaresti jelentése szerint 
a husvéti szüneteket április 7-ével kez 
dik meg s az április 12-én reggelig tart. 

- A behivott katonai személyek uta 
pedig ugyancsak 2 lejt szednek. A II 
szakasz 5 pontja Szerint értéklevelekbe 
fempénzt, feldolgozott, vagy nyers ála 
botban lévő értékes fémet, drágaköve- 

postadsomagokban rejtett értékekre vo 
nátkozólag is. 

ket, ékszert és más értéktárgyakat kül 
deni tilos. Hasonlóan áll a tilálom a 

5000 lejtői 15.000 lejig terjedő penz- igénybe. 

zása. A Rador távirati iroda jelenti: A' 
CFR vezérig ósága további intéz- 
kedésSig en 
hivott kat 
nak, személ 
nyában az u 
lyek alapján 
Százalékos 
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APRŐHIRDEÉS ARAINK: Szavan- 
ként i lej, vastagabb hetükkel 2 és 3 lel, 
Veligés és cimnélküli Mirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb Eirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tanuk és csakis válaszbélyezggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te7 

VILLANYONDOLÁLÁST legujabb mód 
szerrel, aminden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADÁS-VETEL 

MARADÉK szövetek, selymek, minden- 
féle textiláruk félárban. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53. udvarban. (V4452) 

1i00 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 
tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 
választékban. Arco, Memorandului 25. 

(T2055) 

1000 m telken 2x2 szoba, konyha, 
fürdőszoba és 30x4 4 méter emeletes masz 
sziv gyárhelyiség cluji állomás mellett el- 
költözés miatt olcsón eladó. Ritka alkalmi 
vétel. Informál: Universal, Cluj, Reg. Ma- 
ria 20. (4460) 

POSTABÉLYEGET, használt románt, 
külföldit, gyüjternényeket legelőnyöseb- 
ben vásárolok. Str. Fr. David 9. (4521) 

KÖLTÖZKÖDES miatt sürgősen eladó 
egy 10 ezer lejes harisnyagép három ezer 

- 
lejért. Guháné, Str, Memorandului 

OLCSÖN eladó 
kocsi. Str. Romulus 36. (4551 

VILLATELEK olcsón eladó. Str. Ep. N. 
Pepea 41. Értekezni: Str. Bádescu 14. (4554 

FIGYELEM! Ócska ruhákat, tavaszi női 
és férfikabátokat a legolcsóbban lehet vá 
sárolni Grünfeldnel. Str. Reg. Maria 14. 

(4581) 
ELADO alkaimi aáron agy telek téli kug- 

lizóval és egy nyersola; motor 8 lóerős. 
Vohanca gyártmány, majdnem uj. Str Bu 
covina 34. P. Gárii. (4583) 

SÜRGÖSEN eladóé egy dióháló olcsón. 
Str. Andrei Ady 4. (4598) 

SAJÁT termésü Egerbegyi bor kapható. 
18 lei litere. Str A turioasá 26. (4597) 

RAFIK bárnulyen feltételek mellett át 
adó Cim a kiadób: (4613) 

FIGYELEMI! 12 lejert kaphat elsőrendü 
bihardiószegi bort, Küküllőmenti és Geren 
di f rumok, likörök, leszállitott ár 
ban kaphatók Spielmann bormérés. P. M. 
Viteazul 25. (4611) 

afennán 

UiGYAZATi 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek stb. 

olcsón eladók részletfizetésre. Comision, 
Str. Matei. (3137) 

KISEEE komfortos, kertes családi há- 
zat (2-3 szábás) és egy több lakásos jóljö- 
vedelmező kiseebbérházat keresek vidéki 
ügyfelem r megvételre. Ajánlatokat 
pontos leirással és ármegjelöléssel „kizá- 
rólag levélben postán" dr. Borbátn s. 
ügyvéd, Cluj, Str. Vacarescu 7. cimre ké- 
rek. (4684) 

VILLA, kert, parcella 50 % engedmény 
nyel eladó Grigorescu negyedben, Str. 
Rahovei 21 (4685) 

ELAnó 2 nagy furinros szekrény és egy 

furniros ágy, Str. Fántánelei 54. (4429) 

GYERMEKKÖCSI modern, jókarban, 
ugyszintén egy filodendron eladó. Str. Ma- 
iorescu 19. (4650) 

UJ tavaszi kabát 2 fekete marekén zsor 
zsetruha eladó. P M. Viteazul 3., ház- 

mester. (4629) 

GYERMEKKOCSI jó állapotban olcsón 
eladó Str. Salcám 27. (4624) 

ELADÓ egy női bicikli. Str. Baritiu Ta- 

utét é ténéhéne JóESIÉI 

müsorán 
- Az Egy bolond százat csinál operett ujdonságnak vasárnap este lesz a 

premierje - 
Hetek óta tartó lázas munka, izgal mas készülődés előzi meg a szinház vasárnap esti bemutatóját, Szüle Mi hály, Harmath Imre és Walter László legujabb Pesten még most is állandó zsufolt házak mellett szinrekerülő operettjét, az Egy bolond százat csin ál-t. 
Végre egy igazi operett, amelyben szöveg, zene, egyaránt értelmesek és egészségesek Nem lehet 

hogy mindenki, akit az Egy bolond százat csinál foglalkoztat, a legnagyobb lelkesedéssel végzi feladatát és igy tökéletes, szórakoztató előadásban lesz része a közönségnek. Rengeteg, jobbnál-jobb táncszám, nagyszerü rendezői ötletek tarkitják az előadási, s egy nagyszerü akrobatikus tánccal szerepel benne a Marlene and Joe kitünő tánc kettős. Egyszóval az 
EGY BOLOND SZAZAT CSINAL 

az év nagy szenzációjának igérkezik. y.. 
De a további husvéti müsor is igen változatos. Olcsó helyáras dél- utáni előadások vannak az ünnep három délutánján 3 órakor, amelyeknek a müsorán az év nagy sikerei szerepel nek. 

Jövő szombaton lesz a Bobinson Crusoc bemutatója 

alakok, énekszövegek 
tehát csodálkozni azon, 

npréhirdetések Operettbemutató a szinház husvéti es álló családi 
Tripon 33. 

i 
i 

1 
i 
' 
! 

i 

: 
! 
nufa, Str. Reg. Maria 11 

500 pár 
csó árban. Tehát 
győződjön meg mielőtt 
venni. 

„POPULAR 
Atelier de ghete, 
Bejárat 

A szinház igazgatósága számos ké- 
résnek engedve, a husvét első napjá- 
nak délelőttjére hirdetett gyermek- 
előadást, a Robinson Crusce bemuta-i 

tóját jövő szombat délután 3 órára 
halasztotta. A megváltott jegyek erre 
sz előadásra érvényesek. 

i RApréhirdetéseket 
a husvéti számba 

Péntek este 6 éráig 
sziveskedjenek leadni. 

legkésőbb 

FIGYELEM! Várostól cinezett bádogból 
elrendelt rozsdamentes kétfajta szemetes- 
láda Dánielnél kapható. Str. Vlahuta 2. 
Főorvosi hivatallal szemben. (4670) 

ÖCSKARUHAKAT, férfikabátokat ve- 
szek, dus választékban eladok. Grünfeld, 
Reg. Maria 6. (4656) 

ELCSERELNEM Clujon belvárosban lé- 
vő földszintes kertes házamat nagyváradi 
belvárosi házzal. Str Trecátoare 14. 

(4655) 
AJTOK, ablakok, duplák, használtak el 

adók. Cal. Matilor 60. Mezei. (4667) 

HAZBONTASBÓL ajtók, ablakok, desz 
kák, gerendák, csin csatornák eladók. 
Str. Vasile Lupu 67. (4664) 

ÁLLÁST KERES 
100.0900 LEJ ingatlan garanciával rendel 

kező volt kereskedő inkasszálást vagy meg 
bizható cégnek bármilyen áruval utaznék, 
Cim a kiadóban (V 4628) 

női cipőt elárusitok igen ol- 
saját érdekében 

cipőt akar 

Reg. Ferdinand 10. 
az udvarban és nem az uccáról! 
hnd zekívkénkéke 

ALLÁST KAPHAT 

TANULÓ leányok és fiuk hölgyfodrá- 
szatba felvétetnek, ugyancsak gyakorno- 
kok is. Cal. Reg. Ferdinand 30. Hölgyfod- 
rászat. (4510) 

FÉNYKÉPESZ segédleányt azannalra 
felvesz Foto Ella, Cal. Reg. Ferdinand 86. 

FIATAL házvezetőnőt, vagy mindenest 
keres magános ur. Fényképét visszaküldi. 
Cim: Inginer S. A. Craiova, Str. Joanitiu 
81 (V4603) 

BORBÉLYSEGÉDET felveszek azonnal 
ra Manastur 36. (4686) 

ROMAN, német nyelvtudással biró ne- 
velőnőt keresek nappali alkalmazásra 3 
éves fiugyermekem mellé. Cim a kiadóban 

(4647) 

ALLAST kaphat, vagy betársulhat ko- 
moly, állandó megélhetést biztositó keres- 
kedelmi és ipari vállalatba 50-300 ezer le 
jes tőkével. Cim „Pénze biztositva" Fren- 
kel sorsjegyiroda Turda. (T 2092) 

BOLTISZOLGÁT füszerüzletbe felvesz 
Str. Reg. Maria 24. (4681) 

KÜLÖNFÉLEK 
A hires celnai Muresan volt Teleki BOR 

PINCÉK megnyitották a természetes, ne- 
mesfaju, saját termésü boraiknak cluji ki- 
árusitási helyét Piata Carolina 3. szám 
alatt. Csak kimondottan finom borok, áraik 
18-24 lej stb, nagyon méltányosak. Van 
Furmint, Finom vegyes. Rizling, Leányka 

da, elő- és fürdőszoba, meosókonyha, 

Máloasá 4. 

VIII. évfolyam, 1939. APRILIS 8. 
ote n .. 

KÜLÖN telken kiadó április 15-re, vagy 
május 1-ére két szoba, konyha, kamara és 

ház. Str. Gavril 
(4470) 

MUHELYNEK, raktárnak alkalmas he- 
lyiség kiadó kövezett uccában. „Autóbusz 
közlekedés" jeligére. (4495) 
HAROMSZOBA, konyhás, kertes ljakás 

(4540) 

belvárosban kiadó Cim a kiadóban, 

KULÖNBEJÁRATU buütorozott szoba 
azonnalra kiadó. Str. I. Maniu 32. ajtó 4. 

(4687) 
KIADÓŐ udvarban mühelynek, raktár- 

nak alkalmas betonozott helyiségek. Cal. 
Regele Ferdinand 72. (4635) 
KIADÓ május i-től külön telken négy- 

szobás, fürdőszobás, konyhás nagykertes 
családi ház Érdekiődni: Str. Grigorescu 
15. szám. (4649) 
KÉT napos szoba, konyha, veranda ki- adó. Str. Garibaldi 13. (4674) 
EGY kisebb üzlethelyiség kiadó. Str. Vla 

teg. Maria 11. (4654) 
KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, speisz 
előszoba, pince. Str Vasile Lupu 67. 

(4663) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, csukott veran 

Str. 

(4661) 
Bádescu 13. 

LAKÁST KERES 
FIATALEMBER lakótársat keresek. Str 

(4625) 
1 SZOBA, konyhás lakást keres május 

l-ére gyermektelen házaspár centrumban. 
Pontosan fizet. Sándor, Cal. Victoriei 13. 

(4614) 
............. 

Szinház 
Csütörtök, péntek, szombat: 

szinházi szünnapok. 
Déelután 3: Nincs szebb, mint a szerelem. 

(Olcsó helyárakkal) 
Délután 6: Bubus (Hatodszor.) 
Este 9: Egy bolond százat csínál (Zenés 

bolondság 3 felvonásban. Az évad leg 

Hivatalos 

és petnet Cask kihordásra. Telstan, nagyobb operett-sikere. Irta: Szüle Mi . hály. Zenéjét Harmath Imre verseire NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- szerezte. Walter Lászlóó Rendező. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. Gróf László Főszereplők: Krémer né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 
(84541 

FRANCIA. román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, (T1775) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
(348 

TÖRPE rózsák minden szinben 8 lejtől 
15 lejig kaphatók a Szabó kertészetben. 
Colonia Maiste Str. Fabrica de Zahár vé- 
gén. (4498) 
ELVESZETT egy imakönyv pbőrtokban 

fényképpel Piarista templomtól Láptáriáig 
jutalmat kap megtaláló. Cim: Ehrlinger, 
Str. Duca 7. (4627) 

KIADÓ LAKÁS 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Xenopol 

11. szám. (4390) 
KI fürdőszoba teljes KÉT szoba, konyha, 
komforttal kiadó. Str. Xenopol 11. Főpos- 
tával szemben, (4391) 
KIADÓ 3 és 4 szobás komfortos lakás 

május 1-re. P. Cuza Voda 7. földszint, 
jobbra. (4456) 
ÜZEMHELYISEGEK, raktárak és 2x2 

szoba, konyha fürdőszoba kiadó. Str. Cáii 
Ferate 4. (Volt Friedmann-féle malonnál). 
Információ: Str. Gruia 10. (4459) 
CSALÁDI ház külön telken kerttel bel- 

városban olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 
(4483) 

2 SZOBÁS lakások kiadók, Str. Iuliu Maniu 13-15. ajatt. (4482) 
NAGYON szép 3 szobás, komfortos la- 

kás külön udvarban, belvárosban minden 
járulékkal havi 3500-ért kiadó május el- 
sejére. Cim a kiadóban. (4021) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba és egy 

szoba,konyha Cal. Motilor 85. kiadó, (4541) 
MAJUS ELSEJÉRE m 

bás lakás város legszebb 
ern szép 4 szo- 
részében egye- 

Manci. Sándor Stefi, Rajnai Elli, Je- 
nei János Fűülöp Sándor, Tompa Sán- 
dor, Csóka József, Réthely Ödön, Ör- 
vössy Géza stb. Vezényel: Schreiber 

Alajos. Premter bérlet 30. szám. 1 
Hétfő d. u. 3: Szomjas krokodil (Olcsó 

helyárakkal) 
Délután 6: Egy bolond százat csinál. 
este 9: Egy belond százat csinál. 
Délután 6: Ezgy bolond százat csinál. 
Este 9: Egy belsnd százat csinál. (Rendes 

bérlet 30. szám.) 
Szerda fél 9: Egy bolond százat csinál. 

MMeozi 
Csütörtök, péntek, szombat: 

szünnap. 

CAPITOL MOZGŐ: Husvéti műsor: Vasár 
napi kezdéssel: S. O. S. Tanger Táma 
dás a földközi tengeren, Fősz.: Pierre 
Fresnay, Roelf Walka. Müsor előtt a 
legfírissebb világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: i. Marco Polo kaland- 
jai Extrasuper kalandorfilm Gary 
Cooperrel. II. Hiradó. 

RI0 MOZGŐ: I. Az éjjeli menedékhely. 
Dráma. Fősz.: Pean Gabin. II Rin- 
Tin-Tin, az életmentő. Kalandordrá- 
ma Fősz.: Jackie Cooper és Joseph 
Calleia. III. Hiradó. Az ünnepi előadá 
sokon visszamaradni nem lehet. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAÁAAAáAl 
- Csimpánzok teadélutánja. A lon- 

doni állatker, egyik tavaszi attrakció- 
ja a csimpánzok teadélutánja lesz. 
Nyolc csimpánz fog minden délután 
egészen emberi módon teázni. A mu- 
tatványt most gyakorolják. 

Hivatalos 

- Hatalmas tüz pusztitott a Bánság 
ban. Temesvárról jelentik: Janova és 
Herneakova községek között egy falusi 
ember gondatlansága folytán nagy er- 
dőtüz pusztitott, amelyet az ugyanak- mas 12. (4623) KERESEK leányokat balett részére. Cim: dülálló házban kerttel kiadóó Cim a kor dühöngő szél csak még jobban tép- BICIKLIT megvételne keresünk. „Cul- Grébel, Str Fr. David 16. (4673) kiadóban. (4547) ibr öz aiásához a környékbeli éz tura" Str. Memorandului 4. (4622) ügyes beiárána APRILISI hónapra butorozott szoba ol- oltok mellett a onaság is kivonu PIANINO Förster azonnal olcsón eladó. sa GB AT pelerénő. ne-csón kiadó. Str. fuliu Maniu 24. ajtó 9 és az együttes erőfeszités eredménye- Sr Bueuresti 28-a A619) án Ary (4557) képpen sikerült a rendkivül veszélyes ványal azonnal felvétetik. Str. Masaryk ......... 19. (46567), ÜZEMMHELYISEÉG, raktár és nagy beton 

4 Pince, valamint szoba, konyhás lakás ki- Str Marinescu 5666.6. (4ős2) TANULÓ kerestetik M. Antai szabónál, adó str. Anton Pan ő vágélmatér mellett. MODERN, uj dió teleháló olcsón eladó. Str. Reg. Maria 11. (5 ás71) Str. Preotul Opris 9. Dermatán innen. SZOBAINAST, nőtlen, fiatalt, aki mág- KIADÓ garzonlakás Dr Veress, Str. Ior :. 678) nás helyen szolgáit elönyben, nagyobb fi- ga 5. (4600) SÖTETKEK, mély gyermekkocsi eladó zetéssel keresek Str. Memorandului 4. KIADÓ szoba konyha, speisz napos ol- Str. Dumbrava Rosie 29. (4675) I (négy) Háztulajdonosnál (4376) I dalon. Cal. Traian 48 Pos, 

ELADÓ 3 szoba, konyha, szép udvar és 
tüzet eloltani. Az anyagi kár megha- kertből álló családi ház 250 ezer lejért. 
ladja a kétmilliót. 

- Erős agitáció folyik Mexikóban. 
Mexikóból jelentik: A munkásszerve- 
zetek tovább folytatják agitációjukat, 
A hatóságok számos letartóztatást esz- 

(4278)f közöltek a tüntető sztrájkolók közül. 
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költségét és 

kai. Az Amerik
ai KözV 

KRóm. kat.: Nagyszombat. Prot.: Li- (BUDAPEST) M hog 

ia Ort: Irodion. Izr. 19 Niszamn őrség letartóztatta Silbiger Boriskát, az 
u ismert jósnőt és átkisérték a mosonyi- 
SELECI MOzGO uccai töloncházba. A jósnőt közveszé- 

GILBER. vuaghirü operettjének film- 
változata, Főszerepekben: ; 

MHENRY GARaA 

NAPTÁR. 1939. Aprilis 8, Szombat. 

lyes munkakerülés miatt ma délelőtt 
a királyi járásbiróság mosonyiuccai ki- 
rendeltségen kihallgatták 

= Miota lakik Budapesten? - kér- 
dezt főle Oláh Gyula járásbirósági al- 

- pPóőlyában hoztak a városba. Be- 
szélek franciául, nemetül és olaszul, 
iskolal végzettségem négy eleml, négy 
polgárl és továbbképző tanfolyam. 

MmMiből élt? - kérdezte az elnök. 

IS50. egy hónapra 50 leiji. 

oRvosNAl 
Nagy elmegy az orvoshoz, aki meg- 
vizsgálja és igy szól: 
Loegyen egészen nyugodt, bará- 

tom. Ezzel a bajjal akár még száz évig 

is elélhet, de azért mégis felirok ma- 
gának valamit ellene. 

Felesleges doktor ur - feleli 
Nagy - még száz év nekem telejesen 
elég. 

SZEGENY KICSI EMBER 
Micsura megrendülten közli a fele- 

segével: 
Képzeld el a kis Csuport elgázol- 

ta a vonat és valóságzal kettészelte. 

Micsuráné rémülten csapja össze a 

kezét: 
szegény! .. pedig már amugy is 

elég kicsi ember volt... ; 

UÜUgyeletes gyógyszertárak. Folyó 

szombaton reggelig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mihai Vi- 

teazul-tér; Victoria, Regele Ferdinand 

ut; Sotropa, Stefan cel Mare-tér. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
Kisebb 

hó 8-án, GSzombaton reggeltől 

járáskutató intézet jelentése: 

derülés és felmelegedés. 

Jó És oLCsSÓ BÖRT És TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul
, 

pPiata Mihai Viteazul 15. je. es 

A gvőgyszertárak ünnep e 
másodnapján - kivéve a 4 szo

lgálatos 

gyógyszertárt - zárva tartanak. 

Dr. Bogdan Károly 

med. univ, hazatérve, rendeléseit 
ujból 

megkezüte. Cal. Reg Ferdinand 
85. Ren 

del: 9-10 és 4-7-ig. 

Atrepülné-e az Atlanti óceán
t? A 

Brit Közvélemény Intézet l
egutóbb két 

kérdésre kérte az angol közönség 
vá- 

laszát. A kérdések é
s a százalékokban 

kifejezett válaszok, 

- Orvosi hir. 

Chronicle közöl, a 

Sága szerint az a 

jobban szereti a 

ban szereti a repülést, 

ugyanerre a ké
rdésre 

Disher szelleme még nem 

LEMONNIER RAIMU 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

dmény bizony- 

ngol közönség vagy 

kalandot, vagy iob- 
mint az ameri- 
élemény Intézet 

62 százalék 

e et kapott. „Drake 
és Fro- 

nem felelet 
e ez 

A jöönő elmondotta, hogy, 1936-i a 
Csengery-ucca 6. számu ház bérjöve- 
delméből tartotta fenn magát, mert a 
háznak a e az övé olti zenkivül 

Svábhegyen az Agancs uccában egy 
villa, a „Boris-lak" is az övé 

volt.. " 

- Magának mennyi vagyona van? 
- Ezer pengő - (mintegy 32-35 

ezer lej) - válaszolta a jósnő. 

bőlélta Rözveszélyes munka- 
kerülés cimén letartóztatott 
budapesti jósnő? 

- 1936 óta miből él? - kérdezte ez- 
után a járásbiróság elnöke. 
xKuülönöző jövedelmeim voltak. Töb 

bek közt a Lemberger cég 150 pengő- 
vel honorálta képességelmet. 

- Figyeljen ide, Silbiger Bortska - 
szólt rá a biró erélyesen. - Jósolt ma- 

ga? 1ge vacey nem? 
Nem, nem - válaszolja a jósnő 

határozott hangon. 
Hát akkor, akik meglátogatták, 

mlért keresték fel? 
- Többnyire lamerőseim voltak az 

ületők. De pénzért nem jósoltam. Töb- 

bek kzött felkeresett az elmult hetek- 

ben egy ny. miniszter is. Egy fillért 

sem fogadtam el. 

A biróság ezután a jósnő állitólagos 

titkárnőjét, Fehér Magdát hallgatta ki. 
Ezután a járásbiróság elrendelte Sil- 

biger Boriska előzetes letartóztatásá- 

nak felfüggesztését. Mivel azonban köz 

igazgatási eljárást inditott ellene, visz- 
szakisérték a toloncházba és ott dön- 

tenek majd további Gorsáról. 

oal Tengerészeti vizsgák Cons
tantá- 

ban. 1959 április 20-án tartják meg 

Constantában a tengerésztiszti, a hosz- 

szuhajózási, tengerészkapitány
i, hajós- 

fiszti, fő- és algépészi, rádiótávirászi 
és más Epetiális hajótiszti vizsgákat.

 

Azok, akik a vizsgákon részt akarnak 

venni, jelentkezési kéréseiket a vonat- 

kozó iratokkal együtt a kereskedel
mi 

tengerészetre vonatkozó szabályzat
 elő 

irásainak megfelelőleg legkésőbb
 1939 

április 15-ig juttassák el a következ
ő 

eimre: Directia Marinei Comerciale 

(Kereskedelmi tengerészeti Igazgató- 

ság) Bucuresti, Str. lon Hica 11. III. 

emelet. Az 1930 április 15-ike után ér- 

kezett kéréseket egyáltalában
 nem ve- 

szik figyelembe. Azok a jelent
kezők, 

akik a vizsgán részt akarnak venni, 

1939 április 20-án reggel 8 órakor
 tar- 

toznak jelentkezni a constantai kikötő
 

kapitányságánál, ahol orvosi megvizs
- 

gálásnak is alávetik őket. 

A feketeszesz-birságok. Fekete- 
szesz-birság cimén a kolozsvári pénz- 

melyeket a News ügyigazg
atóság területén 536 milli

ó lej 

következök: 1. Ha 

ott élhetne, ahol szer
etne, a várost vagy 

vidéket, a száraztőld belsejé
t vagy a 

tengerpartot rála
sztanáol ál szézaló

k 

vi Gzázalék városban; 54 sSzá- dig ti 

ldáken er belsejében, 46 sz
áza- képviselője fe 

lék a tengerparton la
kna szivesebben. 

2. Az óceánrepülő utas
szolgálat terve 

közeljövőben valószinüleg 
már meg- 

Ha valaki megfizetné
 az uti 

elutazásának nem 
volna 

akadálya, hajlandó
 volna-e atrepülni 

z Atanti óceánt? 48 sz
ázalék igen. 52 

Gzázalék nem, A News Chronicle me
g: 

jegyzi, hogy a fenti er
e 

követelése áll fenn 1939 február végé- 

ni azt a 259 millió lejt, amelyet a vád
- 

lottak megtelebbeztek, a biróságok pe- 

áig töröltek anélkül, hogy a 
kincstár 

lfolyamodást jelentett vol 

naboee... 

Ssulyosan megbetegedett az ausz- 

tráliai miniszterelnök. Sidneyből jelen- 

üi a Rador: Lyons ausztráliai miniszter- 

elnök szivbajban sulyosan megbete
ge- 

dett. Állapota a legnagyobb aggoda
lom 

ra ad okot 

- A cégjelzéses levélboritékok 

ügye A cégjelzéses levélboritékok 

ügyében a postaigazgatóság 
értesitette 

a helyi Kerelskedő Tanácsot, h
ogy a cég 

jelzéses levélboritékoknak 
a posta ál- 

al kifogásolt szövege áthuzással ol- 

vashatatlanná tehető, vagy bélyeggel 

továbbra ia 

Nől., férfikabát és készruha 
Szükségletét legfinomabb kivitelben 

olcsón ma kolozsváron 
.Setres.Sollák.. 

vásávolhatja, §. ni
rii 21. 

vel az államkincstárnak. Ebből az ös
z- 

szegből azonban levonásba kell helyez
 

leragasztható. Ezek a boritéko
k azután 

felhasználhatók, anélkül, 

hogy a postának reklámilleték
et kelle- 

- A PUSPöK PÁSZTORLEVELE. 

lután általában 

E-tbelépett a lakossag uj 
ellenőrzési módszere 

(BUCURESTI.) A Rado, távírati Iro 
da jelenti: Április elsejével életbelé- 
pett a lakosság ellenőrzésének uj rend 
szere Az összes házakban ki kell füg- 
geszteni a lakók pontos névsorát. A 
házfelügyelők éts házmesterek a rendőr 
ségtől kiállitott és hivatásukat igazoló 
könyvecskéket tartóznak beszerezni. 
április 15-étől kezdve. A házak nyilván 
tartási könyvecskéje április 1i5-étől 
kezdve 4 részből fog állani. Az első a 
házban lévő összes lakásokat, a máso- 
dik a műhelyeket, üzleteket tartalmaz- 
za, a harmadik a lakásokban és férő- 
helyiségekben történő változásokat tün 
teti fell A negyedik az illetékes rend- 
örhatóság igazolására szolgál. 

Reuter felenti: 
(PRÁGA.) Báró Neurath Cseh- és Mor- 

vaország kormányzója tegnap visszauta- 
zott Berlinbe, ahol jelentést tett Hitler 
kancellárnak és azután az ünnepekre bir- 
tokára utazott. Hivatalába csak április 
18-án tér vissza. 
(RÓMA) Mussolini miniszterelnök teg- 

nap saját maga vezette bombavetőjével 
Anconába repült és ott szermlét tartott a 
katonai repülőtér felett. 
(BERLIN) A német államvasutak, mi- 

nől munkaerőket is fognak alkalmazni. 
(PAÁRIS) A francia rendőrség letartóz- 

tatott két volt köztársasági spanyol tisztet, 
akik nagyértékü festményt akartak kéz- 
alatt eladni, 
(BERLIN.) A német hatóságok nagysza- 

básu vagyonelrejtési kisérletnek jöttek a 
nyomára, 30 személyt letartóztattak. 
(SANTIAGO DU CHILIL) A chilei sajtó 

a valparaisói német konzulátus ellen elkö- 
vetett bombamerénylettel kapcsolatban a 
legnagyobb sajnálatának adott kifejezést, 
annál is inkább, mert a két állam között 
a legszivélyesebb baráti viszony áll fenn. 
(DUBLIN.) De Valera miniszterelmök, 

aki minden évben Svájeba utazik szem- 

vezett utját a külpolitikai helyzet miatt 
nyárra halasztotta. 
(BELFAST.) A postavezérigazgatóság ka 

pujának aljában időre beállitott pokolgé- 

Márton Áron Erdély róm. kath. püspől pet találtak, amelyet sikerült még az idő-
 

ke emelkedett szellemü husvéti pásztor 

levelet intézett hiveihez és az erdélyi 

papsághoz Ebben többek között állást 

foglal az álproféták ellen, hangoztatja, 

hogy Isten nem hagyja el a benne bizó 

kat, utmutatást ad az őrhelyen állok- 

nak, végül pedig kijelenti: „Hitünk pa 

rancsa, hogy a templomon kivül az 

életben is tesvérek maradjunk." 

- Ujabb konverziós birósági döntés. 

Egy kolozsvári pénzintézet egyik vidé- 

ki adósa az 1932 évi konverziós törvény 

alapján konverziós bejelentést tett. Az 

1934 április 7-iki, jelenleg is érvényben 

levő konverzió. törvény tudvalevőleg 

ugy intézkedik, hosv az ingatlantulaj- 

dohosok egy hónapon belül igénvelhe- 

tik az adósságrendező törvény kedvez- 

ményeit és a konverziós bejelentés visz 

sza nem vonható. A kérdéses adós en- 

nek az egy hónapnak leforgása alatt 

két konverziós bejelentést tett: előbb 

egy városit, amelvet a bank tudomásul 

is vett, majd egy falusit, amelyet a 

bank elutasitott. A kolozsvári törvény- 

szék előtt folyó perben a bank arra hi- 

vatkozott, hor- az emszer bejelentett 

konverziós igény vissza nem vonható, 

másodsorban pedig az adós a konver- 

ziós bejelentésben elhallgatta azt a 

tényt, hogy városi ingatlana is van és 

igy a törvény értelmében elvesztette a 

konverzióra való jogosultságát. Ezzel 

szemben az adós a következőképpen 
ér 

velt: az 1934. évi konyverzlós törvény- 

ben előirt egvhónapi időn belül az adó
s 

föbb konverziós bejelentést is tehet, 

mivel az a lényeges hogy melyiket 

igazolja. Csak az egyszer igazolt beje
- 

lentés nem vonható vissza Az a körül- 

mény, hogy az 1932 évi konverziós be- 

jelentésében az adós elmulasztotta v
a- 

gyonának pontos feltüntetését, nem 

fosztja meg az adóst a konverzióra 

való jogosultságtól, mint hogy az 1932
. 

pont lejárta előtt ártalmatlanná tenni AZz 
esemény egész Ulstenben igen nagy iz- 
galmat keltett. 
(MUNCHEN.) Epp fábornok, Bajoror- 

szág kormányzója tegnap 
látta vendégül a Harmadik Birodalom te- 
rületén időző olasz orvosokat. 
(BUENOS AIRES) Az argentinai kor- 

mány kereskedelmi delegációt küld Rómá- 
ba az olasz-argentin szerződés megkötése 
végett. 
(KAIRÓ) Irán trónörököse a jövő héten 

utazik vissza Teheránba. 
(REVAL) A lett hatóságok nagyarányu 

devizacsalásnak jöttek a nyomára 24 em- 
bert letartóztattak 
(BERLIN.) A néemet kormány a szudéta- 

német területen a visszacsatolás óta 340 
ovodát létesitett. 
(HAMBURG.) A Schlageter" iskolahajó 

3 hónapi tartózkodásra Braziliába indult. 
(BRÜSSZEL.) A belga bányavidék mun- 

kásainak sztrájkja véget ért, 

(JERUZSÁLÉM.) A terrorcselekmények 
tovább tartanak. Ghaziban egy brit rend- 
őrt, Nablusban egy zsidó keresk As 
Názárethben egy zsidó segédrend 
tek. A megtorlási akció során a brit 
hatalom 3 arabot megsebesitett és 16-ö1 

elfogott 
(PUERTO RICO) Puerto Rico felett he 

ves vihar tombolt át, amely igen nagy ká- 
rokat okozott. Eddig 4 halálesetet jelentei 

tek. 
(LONDON.) A legutóbb megtartott ház 

kutatások során 28 személyt vettek Őri 
zetbe. Valamennyiöket mint ir naciona 
listákat tartották nyilván. 
(BERN.) A gvájci szövetségtanács ujab! 

180 millió frankot szavazott meg határvé 
delmi megerősitésekre. 
(BELGRÁD) A román, jugoszláv és be 

gár kormányok között tárgyalások van 
nak folyamatban egy csatorna kiépitésér 
amely a Dunától a középtengeris vezetn 
.ee 

- CsSAK A LEVELEZŐLAPOK HÁ 
LAPJÁRA SZABAD IRNI. Az uj po! 
tai dijszabás értelmében a levelezőlő 
pokhnak csak a hátlapjára szabad irn 
azt a féloldalt, amely a cimzés részéi 

fenntartott hely mellett van ürese 

évi törvény nem irta elő a vagyon fel- kell hagyni. Azokat a levelezőlapoka 

ma mismarta el. 

tüntetéset. A kolozsvári törvényszék a amely
nek mindkét oldalán s 

hitelező pénzintézet érvelését fogadta aposta rendes levélnek m 

el és az adés konverziós jogosultságát int
 portózza. A rendelkezés a mai ni: 

eg va 
iti s es 

pal máx áletba is lénpett 

személyzethiányuk van, 

bajának kezelése végett, jövőhónapra ter- 

villásreggelin



; er 

sóESÉr . öraziai verérkar . : z a BECK NYILATKOZ cl meehivták a némei- .... LONDON) (Rador-Hatas) Beok 
orszási naso, hadovakor- 

OruUu lengyel külügyminiszter csütörtökön 
aflokra 

i 
AsA a . e. ne e fogadta a sajió képviselőit és előttük 

Eto pE JANEIRO) A DNB ügy- Vűsárnap folyiatódnak az A-isa küzdelmel, 16-án a következő nyilatkozatot tette: „Lon- 
mökség jelenti, hogy a braziliai had- Mkezdődnek a B-iiga mérközések donban viszonyiag könnyű dőigom e noe enet két arontelro (UcORESII) A Rador távirati iro-tozás jellegével bíró belső rend biztosi- e e er kega nere ma- 
tábornokot, a német kormány a. da jelentése szerint az FRFA, vagyis a tásárai rányuló általános intézkedések tekintetben, hogy a békét fem nell 
hivte az őszi nagy negyakotlatokra Leztőbb oman medi Ezővetség két kel áli összefüggésben. A Marinescu tartani a két ország érdekeini éeéi 
Monteiro tábornok julíius hónap folya- nagyfontosságu közleményt adott ki. tábornok sportszövetségi elnök aláirá- fetbevételével. A jóvőt illetől eg opti- 

án Mtazik el Németországba. Ugyan-nagi01 szerint teljesen alaptalanok sával kiadott második közlemény pe- 10 vagyok, mert semmiféle otán 
akkor Berlinből jelentik, elos, a azok a hirek, mintha Németország és dig elrendeli, hogy a szövetségi iroda lépés nem történt amely Lengyelor- 

ahstekban az olasz és nemet had- oa. között sportháboru tört volna 1989. április 5-iki döntése értelmében 45 nöz kötelezettségeivel ellentén 
seres vezetői között folyó tárgyaláson ki Az a tény, hogy a prágai Slavia csa a Nemzeti Bajnokság A. csoportjának ben. állana Lengyelország hű marad 
lva Berinber is nagyfontosságu al román futbaliszövetséggel hus- küzdelmei április 9-ével ujból kezde eddigi kötelezertségeihes jövőbeni 
katonai megbeszélések folynak, Ame vétra szerződésszerüen lekötött mérkő- tüket veszik. Ezen a napon a március tárgyalásait redig a szokott diplomá- 

lyen német, olasz, japán katonai szak- zését nem játsza le, semmiféle alapot 26-ról elhalasztott mérkőzéseket fog- ciai keretek között folytatja. L et. 

értők vesznek részt. A kanácszpzások nem nyujt arra a feltevésre, hogy a ro ják lejátszani. A nemzeti B. divizió ország politikájában s emmiféle ele 

a nyilvánosság teljes kizárásával foly már-német sportkapcsolatok megla- bajnokság mérkőzései április 16-án ve mondás nem mutatkozik az eddigi 
zultak volna. A román-német sportvi- szik programszerüen kezdetüket, illet- "elyzethez k épes. Ami a len el- a 

.... a szony változatlanul a lehető legbarát- ve folytatódnak abban a formában, mán együttműködést illeti ng bizo- 

- A HAGGIBBOR TURISTA SZAK- ságosabb, aminek bizonysága, hogy hogy ezen a napon a folyó évi március nyos k érdések elintézése Vara ó és Bu- 

OSZTÁLYA gyalogturát vezet vasár- husvétkor az „FC München 1860" né- 26-ról, illetve április 2-áról elmarad. karest közötti közvetlen tár alások 

nap reggel fél 9 órás indulással A lmet csapat Temesváron játszani fog. A mérkőzéseket játszák le és a mérközé- Tévén könnyen elintézh ető." Tgyalósol 

voy-kávéház elől a Bükkerdő es Slavia bukaresti játékának elmaradá- sek előirásszerüen mennek tovább a yen 

Rn 

/ 

környékére. Visszatérés az ünnep be- Sa a Prágában jelenleg részbeni korlá- bajnokság végéig 

5 
: .Sanfranciskéból jelentik: A Honolulu- 

Olasz csapatcéységek man k szígoru rendelkezéseket adott 
! ! kóban leszállott miután onkongból jö 

vesztor 
1 

vet leszállás nélkül átrepült a Csen- 

ki abból a célból, hogy a város terü- ük Albámniába des Oceánt 4 ekerlu eétt neke 
letén az utóbbi időben ujból erősen 

2 alatt tette 
elharapódzott koldulást megszüntesse. 

meg a nagy távolságot. A vizirepülőgép 

Azokat akiket kolduláson ernek tet: A lenduel-román esyürttmüködes lehetősédéről nul-fedélzetén 14 személyt hozott magával. 
en n ne t lafkozolt Beci lengyeil külügyminiszter Százezer - Erősödik . német párt Dánia. 

- Szenzációs ujabb repülőrekord. 

árást nátek zeguiok ro. Möztársasagi hadiiosiyot enőediek el a nemzeti amegpoahágából iejen ayn aéntai VÁBB FOLYTATJÁK ÖNVÉDELMI spanuol halóságok ten legutolsó választások során a 
AKCIÓJUKAT. Az uj, április elsejé- (BERLIN.) Az United Press közlése vel életbelépett magas látványossági németek 2060 sSzavazattal többet értek adók ellen az erdélyi mozitulajdono- 

tonságát teljes mértékben veszélyeztet e 
szerint Németország Beck elutazása ték. Csütörtökön reggel hat olasz ha- el mint az előző választásokon. 

k előtt javaslatot tett Lengyelországnak dihajó érkezett Durazzoba és Valonáa- - Megnyilt a We-go cipőáruház. A 

sok tudvalevően erős akciót kezdtek. közvetlen és békés megegyezésre. A ba, amelyek számos olaszt, közöttük nagyváradi cipőgyár kolozsvári fióküz 

Ezt az akciót teljes erővel folytatják javaslat három pontból állott: 1. Csa- asszonyokat és gyermekeket vittek, lete megnyilt. Az áruk minősége tet- 

tovább, mert ha ez a rendszer marad folják vissza Danzigot a Harmadik akik Albániából kénytelenek lesznek szetős és izléses volta mindenben iga- 

érvényben, ugy a mozitulajdonosok Birodalomhoz. 2. Készüljön megegye- hazatérni Olaszországpba. Este olasz Zolta a fióküzlet megnyitásával kapcsc 

képtelenek lesznek a helyzettel meg- zés a korridoron át annak a nemzet- csapattestek indultak el Brindisiből és latos várakozásokat. A vásárlóközön- 

birkózni és a demonstrativ célzattal közi autóutnak megépitésére, amelyre Bariból hajókon Albánia felé. Ugyan- ség már az első napokban is nagy ér. 

bezárt mozikat nem tudják ujból meg- vonatkozóan Münchenben Csehszlopá- abbanH a- időben utnak indult az első deklődést tanusitott ugy a női, mint a 

nyitni.. , kiával megállapodás jött létre és a olasz tengeri raj az albán partok felé férfi- és gyermekcipő különlegességek 
RENDŐRSÉGI HIR. Vakmerő be-/ megegyezés azonos feltételekkel tör- Samnti Auarantából, San Giovani duj iránt. 

töréses lopásról tettek jelentést ma ténjék. 3, Vegyék fel a tárgyalásokat Negua fele A légi rajokat mozgósitát- Köszöneetel 
rreggel a rendőrség bünügyi osztályán. a két országban élő német és lengyel ták. 

bor részére N . 50, Szent JózSef ne 

Titokzatos gonosztevők mára virradó- kisebbségek helyzetének rendezéséve. A LENGYEL SZENSZÁLLITAÁS vében 30 lej, N élelmiszer adomá 

jag betörtek ptean, init olo Németország ugyanis békés és a józan ÉS SZLOVÁKIA nyát és B. E. 50 iejét. . 

vári piaciárus, Mihai megfontolás diktálta megállapodást POZSONY.) Lengyelország váratla- et né i 

szám alatti raktárába, ahonnan csak- akart létrehozni. Arról azonban nincs nu beszüntette a nszarts a len- A skót eg) kárban, Regalá 21. v 

A yümölcs-, narancs- ás 
gk A unteti ize 1 ; sárnap délelőti 1i ó.a 15 perckor ángol 

nenm egész gyümölcs-, őrség értesülés, hogy Beck a javaslat tekin- gyel bányákból Szlovákia felé. Ezt nyelvü istentiazteletet t t Rev. Th. J 

citromkészletét elvitték. A rendőrség tetében milyen álláspontra helyezke-i azzal az indokolással tette, hogy Len- e e letenttezteletet tar 
hünügyi osztálya egndttotia a eg dett. 

gyelország és Szlovákia Kközött nem * a REPÜLÖSZERELŐ HÖSIES 

mozást. oljan (G c 
; 1 fe : én LÖSZE tette a központi rendőrségen, hogy ; . intézkedés kedvezőtlen benyomást Stanescu Anghel, a harci bombavető 

tegnap délután távollétében ismeretlen (RÓMA.) Az olasz-német vezérkari keltett és azonnal megtették a szüksé- flotilla repülőszerelője február 10-én, 

egyén behatolt lakásába, ahonnan több megbeszélésekkel kapcsolatosan a Gior ges kezderm ényező lépéseket a nehéz- amikor a gép teljes sebességgel haladt 

ezer lej értékü ruhanemüt és külön- nale dltalia arról ir, hogy ezekbe a Ségek elháritására. Husvét után nyom- két órát doigozott a megrongálódeott 

böző tárgyakat lopott el. A rendőrség megbeszélésekben rövidesen a nemzeti ban meg is kezdő dnek a tárgyalások gép kijavitásán a levegőben a legna- 

a ügyben bevezette a vizsgálatot. — Spanyolország is belekapcsolódik, az uj fizetési egyezményről gyobb hősiességgei. A bátor repülősze- 

Özv. Rumbai Béláné Regina Maria- amely máris csatlakozott a kommunis-! SPANYOI MENEKÜLTEK relő nagy hidegvérrel végrehajtott 

mueca 4. szám alatt lakó textilkeres- ta-ellene egyezményhez. A tárgyalá- ÜGYE L hősiességét az egész repülésügyi sze- 

kedőnő bejelentette, hogy tegnap dél- sokat megelőzően Mussolini és Hitler (SANTI AGO DE CHILE,) (Rador.) A mélyzet előtt felolvasott napiparancs- 

után raktárából ismeretlen körülmé- többrendebli telefonbeszélgetést k idból ohii köztársasa követ ban dicsérte meg a felső hadvezetősék. 

nyek között 6000 lej értékü áru tünt tattak egymástsal. A Giornale dtalia Madridbó a chilei köztársaság öve 
e a . 1 érka éle jSégére menekült spanyol köztársasá- ŐRIÁSI TÜZ PUSZTITOTT BU- 

el. A rendőrség az ügyben bevezette szerint ezek a vezérkári megbeszélé jak ügyéb állapodáls jött lét KOVINÁBAN. é ieből jelentik. 

Aa vizsgálatot. sek a tengelyállamok első diplomáciai giak ügyében megállapodás jött létre ABAN. sernovicból jelentik: 

nyugtázzuk Illyés Gá 

s AnEsr. ek a tengelyáll lChile é emzeti lország kö- A hatóságok szigoru nyomozást foly- 

UJ BELGA KÖVET BUKAREST- ellentámadását jelentik, amelyeket to- Chile és a nemzeti Spanyolors: 
l . 

BEN. Erüsszelből jelenti a Rador: A vábbi lépések fogják eae , zött. A megállápodás értelmében ezek tatnak annak a nagytüzvésznek ügyé- 
= 

nek a menekülteknek Spanyolországból ben, amely a csernovicmegyei Cado- 

eaeen elaine áró helye ROMÁNIA BEKEPOLITIKÁJA Való eltávozását a Framco kormány desti községben pusztitott, ahol 20 
miniszternek a brüsszeli kormány (BERLIN.) A Börsenzeitung Gafencu nem fogja megakadályozni közta gazdaság hamvadt el. A kár mintegy 
AAlain du Parc vikomtot nevezte ki. román külügyminiszter nyilatkozatát m antolá aztnyol ézetalti négymillió lej. A tüz sorlán négy sze- 

AANGOL HADIHAJOK SAN RE- közli, amely szerint Románia kifeje- Sági flotta Bizértából Cadix a ben mély sulyosan megsebesült. 
MOBAN. San Remoból jelentik: A zett békepolitikát folytat és nem érzi ahol a lakosság lelkes ünneplésben ré HIRTELEN HALAL. Török g6- 

Warspite és Aberdeen angol hadihajók magát semmiben sem fenyegetettnek. Szelsitette. .... zsef Romulus-ucca 57. szám alatt lakó 

sSan Remoba érkeztek és április 11-ig Románia nem kiván résztvenni egy HAZAENGEDNEK 100.000 58 éves mechanikus a délelőtt folya- 

ott maradnak. olyan együttes biztonsági rendszerben, KÖZTÁRSASAÁGI KATONÁT mán rosszullétről panaszkodott. Hoz- 
A RÓMAI JUGOSZLÁV NAGY- amely az európai szövetségi rendsze- (MADRID.) (Havas-Rador.) Franco zátartozói beszállitották a klinikára, 
KÖVET CIANONÁL. Rómából jelenti rek bármelyikével feltétel nélkül tábornok rendeletére szabadlábra he- mielőtt azonban az orovosok mesvizs- 

a Rador: A római jugoszláv meghatal- együtt haladni kivánna, mert cselek- lyeztek körülbelül százezer közkato- gálhatták volna, meghalt. Értesitették 
mazott miniszter látogatást tett Ciano vési szabadságát mindenben a legtel- nát, akik a volt köztársasági hadsereg a kerületi rendőrséget, ahonnan a 
olasz külügyminiszternél. A Reuter jesebb mértékben meg kivánja őrizni. köáképen zplgáltak eek kon erülei jezető Aptisziotvas, kisérete 

ügynökség ól értesül, hogy a meg- 
i centrációs táborokba vezt ben kiszállott a helyszinre és a alá 

öeeee rellatel kz eáelai hely- BA aa ONAI ERŐK AL-agg mielatt Mgta uentek be- pontos okának megállapitása végett 
zetet és a jelenlegi olasz-albán kap- 

következett volna. A koncentrációs elrendelték a holttest bonctani inté- 
csolatok ügyét vitatták meg. (RŐMA.) (Stefani.) Közöljük az aláb- táborokban csak a tisztek, a politikai zetbe való szállitását. 

MEGHALT AUSZTRÁLIA MI- bi közleményt: Az utóbbi napokban, biztosok és a különféle büncselekmé-- Hatalmas tüz pusztitott egy né- 

NISZTERELNŐKE. Londoni hiradás amikor fontos megbeszélések folytak nyekkel vádolt személyek maradtak. metországi villamossági üzemben. Ber 
szerint Lyons. Ausztrália miniszter- az olász kormány és Zogu király között Valószinünek tartják, hogy azokat a linből jelentik: A Berliner Lokalan- 
elnöke pénteken éjjel 12 óra 40 egy szorosabb uj egyezmény megköté- tiszteket, akik ellen nincs kifejezett zeiger szerint, Berlin északi részében 

erckor 50 éves korában meghalt. séről, Tiranában és más helységekben vád ma vagy holnab szintén szabad- a Bergmann-féle villamossági üzemek- 

tLLyons állitólag a nemzetközi feszült- felfegyverzett bandák részéről fenyege lábra helyezik azzal a kötelezettség- ben tüz ütött ki. A tüz óriási robba- 

séggel járó idegizgalmak következtér tő megmozdulások történtek, amelyek gel hogy tartoznak megjelenni az il nást okozott és nagy károkat idézett 

ben szivbajban halt meg. az Albániában élő olaszok személyi bizl tékes katonai biróság előtt. elő. A tüzvizsgálat megindult. Nyomatott a MAVYER könyvnyomda körforgóján, SERV. CENZ. C. VI. A -BÜN DE IMPRIMAT 


